

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXIII.—NÚM. 19.821.

Madrid.—Domingo 19 de Mayo de 1912.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

POLITICA YANQUI

LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES

El Código federal de 17 de septiembre de 1787, que rige desde entonces, salvo las modificaciones hechas en diversas épocas, establece la reelección continua del Presidente, por un plazo de cuatro años, sin dificultades de ninguna clase; pero la costumbre iniciada por Jorge Washington y seguida por Ulysses Grant y varios hombres insignes que prestaron importantes servicios a su Patria, limita la Magistratura suprema a dos cuatrienios y nadie se propuso a prorrogarlos hasta ahora.

Es un recuerdo que rinden a la perdurable memoria del proclamador de la independencia y del fundador y primer jefe de la República, pues entienden que ocho años es tiempo bastante para desarrollar un programa útil. Sin embargo de este hábito más que secular, no se atrevieron a declarar precepto constitucional, quizá por respetos tradicionalistas ó por prever el caso raro de que un funcionario necesitase permanecer otro nuevo período en el Gobierno de la Confederación, obediendo á circunstancias especialísimas.

En el nombramiento de Presidente no intervienen las dos Cámaras reunidas en Asamblea, como sucede en Francia, en Suiza, en Portugal, en Haití, en Guatemala y en algunos pueblos de las Américas del Centro y Sur. Allí actúan los delegados que designan por sufragio general las autoridades autónomas de la Nación, en número de 483 miembros, cifra que equivale á la totalidad de los representantes y de los senadores del Congreso.

Roosevelt pretende apartarse de la regla consuetudinaria, y aspira á volver á dirigir los destinos de sus conciudadanos, fundándose en que las prácticas antiguas se refieren sólo á tres períodos consecutivos, pero no reza en su sentir este evangelio con una tercera elección cuando hubiese por medio un interregno durante el cual desempeñara el cargo distinto individuo.

Esa teoría la contradijo el propio Roosevelt en discursos, programas y artículos solemnes, pues en ellos demostraba con perfecta claridad que el propósito suyo y el de sus predecesores fué el de no domiciliar en la Casa Blanca para evitar los exclusivismos presidenciales que engendran las vinculaciones, enemigas siempre de la democracia y de la amovilidad.

Y esa doctrina la combatieron con su conducta estadistas ilustres, quienes renunciaron á presentar su candidatura por un tercer período, sobreviviendo al interregno del cuatrienio siguiente, ejercido por un extraño, y se negaron á la reelección, creyendo, sin duda, que doce anualidades de mando, aunque se tratara de etapas interrumpidas, no les autorizaban para solicitar el apoyo de las urnas.

La mayoría de la Prensa yanqui ataca con dureza á Roosevelt por sus egotismos y su valentía de salir á la palestra de la lucha para promover la supresión de una costumbre á la que profesaron culto ferviente los políticos más conspicuos de los dos grupos que gobiernan á la República desde 1787 á la fecha; pero yo no participo de tales ideas en cuanto atañe al fondo del problema, aunque condeno las causas de índole particular que impulsan á Roosevelt á considerarse como una especie de Mesías de un país redimido por el intelecto, la actividad, la perseverancia y el espíritu progresivo de todos sus hijos.

Si la Constitución acepta las reelecciones indefinidas y la conciencia nacional viene por bando que sabe expresar lo que piensa y quiere por los actos de sus comicios; si no se conocen, ni se tolerarían los chanchullos, los pucherazos, las falsedades y demás miserias y tropelias que abundan entre las colectividades ignorantes y los elementos educadores, degenerados y agónicos; si las Cámaras federales y las locales reflejan los deseos de la opinión, ¿qué motivo serio puede impedirles de alterar los hábitos antiguos cuando medidas extraordinarias lo reclaman?

¿El miedo á la dictadura? Lo rechaza su amor perenne á la libertad.

¿El temor á las dinastías del gorro frigio? No existirá nunca, pues los sufragistas le ahuyentarán con sus votos siempre que haga falta castigar á los caciques.

Esos escrúpulos tienen su razón en Sociedades incultas, inconscientes, en donde predomina la fuerza sobre el derecho, como ocurre en ciertos Estados de allende los mares, en los que un zascandil cualquiera, sin talento, ni prestigio, pero con osadía, arranques de matonismo, suerte en los asaltos y el auxilio de una soldadesca mercenaria, remedo de los algomávares medievales, se impone á la justicia y á las leyes para elevarse á la cima y sostenerse en ella apaleando á sus adversarios hasta que un segundo verdugo le venza y le destruya, empleando idénticos procedimientos para lograrlo.

En la tierra de los yanquis no presenciarán semejantes atrocidades porque disponen de una muralla infranqueable, que es la educación cívica de las masas populares, ardientes defensoras de sus conquistas y, por tanto, enemigas perpetuas de los despotismos.

En cuanto á un ciudadano benemérito ha ejecutado, dentro de las altas esperanzas oficiales, en el transcurso de dos cuatrienios, un plan salvador para la prosperidad de su país, respondiendo á la confianza de sus compatriotas que le colocaron en aquel punto, se retiró luego á su hogar, lleno de laureles, permaneciendo en él cuatro, ocho, ó doce años, estudiando cuestiones interesantísimas, concibe un pro-

grama de transcendencia para la grandeza nacional y después de explicarlo en la Prensa, en la tribuna y en los mítines, se presenta ante los comicios en busca de apoyo para realizar sus proyectos desde la Casa Blanca, ¿por qué han de cerrársele las puertas, fundando los argumentos, no en las defectuosidades de su programa, ni de su persona, sino en la puerilidad de que no debe sentarse en la Presidencia por tercera vez, invocando para la negativa la costumbre establecida, á pesar de admitirlo la Constitución?

¿No se parece esto á un suicidio? ¿No es privar á la República de un concurso eficaz? ¿No es corresponder con verdadera ingratitud á los méritos excepcionales y á los favores prestados por aquel insigne estadista?

Si demostró que es un gobernante utilísimo é integérrimo; si colmó de beneficios á su patria; si no defraudó las esperanzas de sus correligionarios; si muchos de éstos, que serían ya nuevos en las listas electorales, por haber transcurrido ocho ó doce años entre la etapa segunda y la tercera, anhelan reelegirle, creyendo que su gestión produciría excelentes frutos, ¿por qué ha de olvidársele, dejando infecundas sus aptitudes prolíficas para el bienestar colectivo?

Conviene advertir que, dadas las atribuciones peculiares del Jefe supremo de Washington (presidiendo del Congreso ó contando con él), su cerebro, su energía y su voluntad imprimen un sello característico, casi soberano, á su labor y á sus facultades intrínsecas.

El Presidente es responsable de todo, y sus ministros quedan reducidos á secretarios del despacho, como en la época de los Reyes absolutos. En Suiza es nombrado por doce meses, quizá para que la República no resulte un cuerpo sin cabeza; pero sus funciones tienen mucho de nominales, pues se trata de un régimen de Convención, en el cual las Cámaras ejercen el gobierno por conducto de siete consejeros que designan cada tres años, y así acontece en el Senado de las villas hanseáticas de Hamburgo, de Lübeck y de Bremen, del Imperio alemán, con sus burgomaestres.

En Francia el Jefe de la nación es irresponsable de sus actos, exceptuando en ciertos delitos, y durante el septenio de su residencia en el Palacio del Eliseo se convierte en un Monarca constitucional y parlamentario, porque el peso de los negocios está en el Consejo de Ministros. Las Cámaras, libremente organizadas, señalan el camino para formar y separar los Gabinetes.

Las críticas á Roosevelt y la guerra que le hacen hállanse justificadísimas. Posee gran talento, instrucción, valor, patriotismo, honradez y genio inflexible para acometer sus empresas y no amedrentarse por las amenazas de sus enemigos, ni por las ofertas de oro de las Compañías industriales y mercantiles; pero le consume y le aniquila una ambición desmedida y un orgullo olímpico.

Se conceptúa consubstancial con su pueblo y el hombre necesario para regir sus destinos. Y esto lo reprobaban la altivez de sus conciudadanos y el convencimiento pleno de que son muchos los que le igualan, y aun le superan, en virtudes públicas y privadas.

Quiere entender de todo, y á veces incurre en pedanterías ridículas, como le pasó con sus discursos risibles pronunciados en París, Londres y Berlín, á su regreso de la caza de fieras de África. Podría aplicársele aquel juicio vulgar de que en un bautizo desearía ser el recién nacido; en una boda, la novia, y en un entierro, el cadáver. La cuestión es la notoriedad, que hablen de él y que su figura se realce hasta las nubes.

Escoge por modelo á Guillermo II, sin fijarse en que el Kaiser, aparte de sus excelencias cualitativas, ocupa un Trono construido con cimientos muy sólidos, y dispone además de la coraza de una Dinastía, con el temple de acero de los múltiples prestigios de sus antecesores, mientras que Roosevelt actúa en un medio en donde los organismos son amovibles y las papeletas de las urnas van depositadas por personas refractarias á las oligarquías y á los monopolios oficiales, maldicidos por la democracia en las sociedades sinceramente republicanas.

Influyó más que nadie en el éxito de la candidatura de su cófrade Taft, y cuando comenzó éste á andar con sus pies, negándose á ser instrumento de su protector interesado, se dedicó á proporcionarle obstáculos; á burlarse de su nombre, tan honorable como el suyo, y á zaherirle sin tregua ni descanso, hasta dividir el partido y disputarle la reelección, que supongo no ha de conseguir, para castigo de su soberbia y escarnimiento de futuros ambiciosos.

Roosevelt es un sajón que tiene inyecciones de sangre latina, algo análogo á la que circula por las venas de los Pérez y Fernández de Ultramar, pues intentó introducir en la Yanquilandia el sistema de los testafierros presidenciales, que cultivaron en su provecho Julio Roca en Buenos Aires, Máximo Santos en el Uruguay, Guzmán Blanco y Castro en Venezuela, José Joaquín Rodríguez y su yerno Rafael Iglesias en Costa Rica, la familia Alfaro en el Ecuador y varios más de antaño y de ogaño que representaron esas comedias en el escenario de la América hispana.

A Roosevelt, para derrotar á Taft, no le es lícito consignar en su programa la economía en los gastos militares, terrestres y marítimos, que ascienden á 283 millones de duros, pues se divorciaría de los imperialistas, sus amigos, ni tampoco se atreve á pedir la reforma de los aranceles, como hace el candidato demócrata, porque teme á sus correligionarios los proteccionistas, sostenedores del tributo sobre el azúcar extranjero,

para amparar á la producción de la Luisiana y de Puerto Rico. Su bandera aplastante se circunscribe á solicitar la nulidad de los fallos por plebiscito, con grave disgusto del Cuerpo electoral sensato y de los Tribunales de Justicia, dignos de respeto por su competencia y rectitud, y á reclamar una brigada y penetrar con ella en el territorio de Méjico, para lucir su jerarquía de coronel.

Toda la grandeza de Roosevelt, con ser muy legítima en los órdenes de la inteligencia y de la moralidad, se reduce á esas dos pequeñeces, por hoy impracticables, y no lo desconoce él. No cabe duda que la pasión ofusca á las mentalidades más despiertas. A Roosevelt le empujaron en su rápida carrera las frescas brisas de la fortuna, llegando á la cúspide siendo acaso el más joven de sus predecesores, y su inquietud le lleva, inconscientemente, á sembrar los vientos que han de traer, como lógica cosecha, las tempestades de su desgracia.

Una raza angloceltasajona, que acaba de asombrar al mundo, en la catástrofe del Titanic, con ese ramillete de héroes humildes, fríos y apacibles, que reciben la muerte en el silencio de los océanos y sacrifican su vida en aras de la inocencia de los niños y de la debilidad de las mujeres, rivalizando los multimillonarios y los pobres en el cumplimiento del deber impuesto por la madre Naturaleza á los fuertes, despreciando las glorias terrenales y los epítafios elocuentísimos, y marchando, sin alardes de arrogancia ni vanidades de incienso póstumo, por la senda de la eternidad, para confundirse todos en los profundos abismos del Atlántico y en el amor á Dios, cualquiera que sea su concepto dentro de las diversas ramas del Cristianismo; una raza, repito, que cuenta con esos héroes gigantes, no soportará nunca las amarguras del vasallaje ni los oprobios de la servidumbre, porque tiene fe ciega en su derecho, en sus leyes y en su propia personalidad, sin ruidos, ni aparatos, ni vociferancias; pero con el ánimo sereno y la conciencia tranquila, resueltos á unirse siempre para defender sus santos fueros, pelear y triunfar.

El negro látigo de las tiranías no se hizo para ella. Van á la cabeza de la civilización en el antiguo y en el moderno hemisferio, y merecen ir, por su peculiar y noble impulso. Propenden á sobreponerse, y aunque yo, como latino, entusiasta de los míos, lo repruebo, comprendo desapasionadamente que su admirable espíritu de solidaridad los coloca á cien codos de altura por encima de nosotros.

JOSE DE PARES SOBRINO.

GRAN MUNDO

EN EL HOTEL DE LOS SEÑORES

DE BERMUDEZ DE CASTRO

Muy elegante y animada *matinée* se celebró ayer por la tarde en el hotel de los señores de Bermúdez de Castro, para las amigas de la gentilísima Amparito Quirós.

La temperatura no permitió que se celebrara la fiesta en el bonito jardín, como se había anunciado, y la aristocrática concurrencia llenó los salones y la *terrace*, que adornaban gran cantidad de flores, y en los cercos de las puertas corrían preciosas guirnaldas de claveles y follajes.

Recordamos, entre las damas allí presentes, á las duquesas de Baena, Terranova, viuda del mismo título, Soma, Noblejas, viuda del mismo título, Tarancón y Santa Lucía.

Marquesas de Castelar, Calcedo, Valdeiglesias, Castellfuerte, San Miguel de Hija, Ferrera, Donadio, Ribera, Villamediana y Argüelles.

Condesas de Guendulain, Pefalver, Almodóvar, Caudilla, Esteban Collantes, Tovar de Lemos.

Vizcondesas de La Laguna, Castillo de Genovés y Roda.

Baronesa del Castillo de Chirel.

Señoras y señoritas de Allendesalazar, Aguilard, Muñoz Vargas, Arceas, Gordón de Wardhouse, Machimbarrena, Alzola, Gallano y Osmá, Ruiz de Arana, Torre Múzquiz, Cárdenas, Bermúdez, Collantes, Fernández de Henestrosa y Gayoso de los Cobos, Travesedo y Bernaldo de Quirós, Bernaldo de Quirós y Argüelles, Muguiro, Mencos, Díez de Rivera, Patiño, Despujols, Palmerola, Frigola, F. Lieneres, Pefalver, García San Miguel, Núñez de Prado, Orfila, Pidal, Silvela, Castelló, Jordán de Urries, Alcázar, Chaves, Tovar de Lemos, etc.

El elemento joven se cansó de bailar, y en el comedor se sirvió un espléndido *buffet*.

Los señores de Bermúdez de Castro y su hija hicieron los honores con suma amabilidad, colmando de atenciones á sus invitados.

NOTICIAS VARIAS

La marquesa de Bolaños reunió ayer, á la hora del té, á algunas de sus amigas, en honor de Mme. Patenôtre, que dentro de pocos días emprenderá su viaje á Francia.

La bella dama, que ocupó hace diez años tan alto puesto en la corte, al lado del digno representante de la vecina República, ha sido muy obsequiada, durante su estancia en Madrid, por muchas de las damas de la buena sociedad, que han conservado con ella lazos de sincera amistad.

Anoche bailó la juventud aristocrática en casa de los duques de Plasencia.

Anoche también hubo un brillante baile, con cotillón, en la Embajada de Francia, en obsequio á las familias francesas residentes en la corte.

El viernes, por la noche, hubo una se-

sión de cinematógrafo en el palacio de los duques de Medinaceli, á la cual asistió el círculo más íntimo de sus amigos.

Anoche se celebró el segundo de los banquetes anunciados en el hotel de los condes de Romanones, siendo los comensales: el embajador de Inglaterra y lady de Bunsen, el ex Presidente del Consejo D. Antonio Maura, el ministro de Estado y la marquesa de Alhucemas, la duquesa y el duque de Montellano, la condesa de Casa-Valencia, el ex Presidente del Congreso Sr. Dato y su señora, la marquesa y el marqués de Tamarit, la marquesa y el marqués de la Cortina, la duquesa y el duque de Tovar, la señorita María Teresa Alcalá-Galiano, el ministro de Bélgica, el conde de Guadiana y los dos hijos mayores de los dueños de la casa.

Numerosa comitiva siguió esta mañana el ferreteo del marqués de La Laguna, cuya muerte ha sido muy sentida en la sociedad aristocrática.

MADRIZZY

LA SITUACION EN RUSIA

¿HABRA REVOLUCION?

Balance.

BERLIN. Según cartas llegadas de Rusia, crece la agitación revolucionaria en todo el Imperio.

La censura es severísima, y los corresponsales no pueden telegrafiar nada que el Gobierno juzgue pecaminoso.

Además, sus correspondencias son leídas, y rotas si contienen noticias ó comentarios poco en armonía con el criterio de los elementos oficiales.

Sin embargo, muchas veces logran informar á sus periódicos.

Y he aquí lo que publican hoy algunos diarios berlineses.

En Kieff, en Moscú y en Odessa, las prisiones están llenas de sospechosos.

Los Consejos de guerra funcionan continuamente, y todos los días salen cuerdas de deportados para la Siberia.

En la escuadra, los marinos y muchas clases conspiran atrevidamente.

Hace algunas semanas fueron presos en Helsingfors casi todos los tripulantes del acorazado *Tzarevich*.

Según se afirma, dichos tripulantes iban á sublevarse y á atacar á Cronstadt, donde el complot tenía ramificaciones.

A no ser por una denuncia de última hora, el *Tzarevich* hubiera hecho en el Báltico lo que el *Potemkin*, al mando del marinero Matuschenko, hizo en el Mar Negro.

El diario oficinero de San Petersburgo, *Novoye Vremia*, ha publicado la siguiente nota, que refleja toda la gravedad de la situación: «El jefe de la Okhrana—Policía secreta—ha enviado una memoria al jefe del Gobierno.

En ella le dice que reina un espíritu de insubordinación altamente peligroso entre las tripulaciones de la flota del Báltico.

Agrega que los revolucionarios cuentan en ésta con muchos amigos.»

La condena á cuatro años de presidio de la inglesa miss Malecka, ha contribuido á agravar la situación.

Dicha joven no cometió más delito que ser amiga de algunos liberales finlandeses y polacos.

El Foreign Office ha enviado una nota á Rusia pidiendo la libertad de miss Malecka. Con las Cámaras inglesas ha habido debates con tal motivo.

Se ha formado en Londres un Comité parlamentario que casi diariamente practica gestiones cerca del Gobierno para que éste se muestre enérgico y no deje que miss Malecka vaya á la Siberia.

Un telegrama de San Petersburgo, recibido aquí ayer, dice que el prefecto de Policía ha enviado una circular á las diversas Comisarias para que descubran el actual paradero de Alejo Máximo Piesdrokoff, miembro del gremio de pintores de edificios de Nijni-Novgorod.

Pero este pintor de edificios no es otro que el genial novelista Máximo Gorki, que se encuentra actualmente en Italia.

Máximo Gorki es perseguido por el delito de excitación á la huelga.

ITALIA Y TURQUIA

Los prisioneros turcos.

ROMA. Los turcos hechos prisioneros por los italianos en la isla de Rodas se elevan á 2.300, entre los cuales hay 38 oficiales.

El botín cogido es considerable.

Apertura de los Dardanelos.

LONDRES. La Compañía de Lloyd anuncia que han sido abiertos los Dardanelos á la navegación.

Esta mañana salieron ya varios vapores.

Desde Constantinopla.

CONSTANTINOPLA. Anunciase que un pequeño destacamento italiano ha desembarcado en Djitsan, en la costa del Mar Rojo, á seis horas de Sofía, residencia de Sadi Idriss.

Varios magistrados de Chio han sido destituidos por haber abandonado sus puestos ante el temor de un ataque por parte de los italianos.

Destrucción de un cuartel.

ROMA. El acorazado *Regina Margarita* ha entrado anoche en el golfo de Marmaritzá, frente á Rodas, destruyendo al amanecer el cuartel otomano.

MARRUECOS

Desde Melilla

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Reconocimiento.

MELILLA. (Sábado, noche.) El general López Herrero ordenó que antes de que las fuerzas fuesen á hacer la aguada para la posición de Yadumen, se practicase un reconocimiento por los sitios próximos, para evitar alguna agresión aislada.

Se practicó el reconocimiento, sin novedad, no viéndose ni á un moro enemigo.

Servicio de vigilancia.

Desde las alturas de Misan hasta el nuevo campamento ocupado por la brigada de cazadores presta el servicio de vigilancia un escuadrón.

El coronel Romero.

Procedente de Izafen ha llegado á la plaza el coronel Romero Biencito.

El caid Aomar se retira.

Parece ser, según noticias del campo enemigo, que el Hach Aomar de M'Talza ha manifestado propósitos de retirarse á su kabila, declarando que no es partidario de la continuación de la guerra.

La «harka» quebrantada.

También del mismo origen se reciben noticias asegurando que la *harka* enemiga está muy quebrantada, habiéndose retirado varias fracciones á sus kabilas respectivas.

Tranquilidad.

Durante la pasada noche y el día de hoy ha sido absoluta la tranquilidad en las posiciones.

La muerte de Hamud.—Un traidor.

MELILLA. (Domingo, mañana.) En la kabila de Beni Sidel ha producido enorme sensación la muerte del Hach Hamud el Sabair.

Este indígena, que hizo protestas de amor á España, peleando á nuestro lado en los primeros combates del pasado año, siendo condecorado por su comportamiento, se pasó al enemigo más tarde, hallando la muerte en el combate del lunes último.

El coronel Villalba.

Ha llegado á esta plaza, procedente de Ras Medua, el coronel Villalba.

Los moros en el zoco.—¡Dios lo quiso!

El viernes se celebró el zoco el Yemaa de Barraca. En él se comentó mucho la muerte del Mizian.

Los moros, al hablar de la muerte del caudillo, decían que el hecho era consecuencia de la voluntad de Dios, que demuestra que no quiere la guerra.

El nuevo comandante de Marina.

Se ha hecho cargo de la comandancia de Marina de este puerto, el capitán de corbeta D. Agustín Pintado.

Tranquilidad.—Grupos que cruzan.

En las posiciones avanzadas no ocurre la menor novedad.

Sólo se han visto algunos pequeños grupos de moros que cruzaron de Bu Chert hacia Bu Ermana.

LACALLE.

Desde Alhucemas

El «Pelayo».—Una prohibición.—¿El sustituto del Mizian?

ALHUCEMAS. (Sábado, noche.) A las dos de la tarde ha fundado en esta rada, procedente de Melilla, el acorazado *Pelayo*. Pernoctará aquí.

Una Junta de jefes de distintas kabilas han prohibido el embarque de moros con destino á tierras argelinas, basándose esta prohibición en el fuerte temporal de Levante que reina.

Por este motivo hállanse imposibilitados de venir á la plaza.

Los moros de las kabilas vecinas hállanse apenados por la muerte del Mizian, circulando rumores de querer substituirle por su hermano.

En provincias

De los últimos combates.

CADIZ. (Sábado, noche.) Ha llegado, procedente de Melilla, el cañonero *Marqués de la Victoria*.

El barco tomó parte en los últimos combates cañoneando á los grupos de la *harka* cuando se retiraban hacia Bu-Ermana, y causándole bajas vistas.

El comandante del cañonero desembarcó en el Arsenal de la Carraca y celebró una conferencia con el jefe del Apostadero, marqués de Arellano.

Ha sido enviado el parte de las operaciones al ministro de Marina.



INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

UN GUARDIA HERIDO Y UN PAISANO MUERTO La Guardia Civil agredida

Las primeras noticias.
HUESCA. (Sábado, noche.) Noticias que de Sariñena se reciben dan cuenta de que en la madrugada última hubo una colisión entre paisanos y tres parejas de la Guardia Civil, que trataban de capturar a unos individuos en las afueras del pueblo.

Amenazas de muerte.
El origen de lo ocurrido en Sariñena ha sido que el rico propietario D. Mariano Torres había recibido varios escritos con amenazas de muerte si no depositaba en determinado sitio la cantidad que le exigían.

Estos escritos anónimos llevaban como firma de los autores una línea que decía: «La Comisión de anarquistas.»

Preparando la captura.
El propietario amenazado entregó los escritos al Juzgado.

Dispuso el juez que en la hora y sitio señalado se colocara el sobre, simulando que el Sr. Torres se decidía a entregar las 4.000 pesetas que le exigían.

Engañados de este modo los autores de las amenazas, acudieron a recoger el sobre, estando apostada la Guardia Civil en lugar oportuno para sorprenderlos.

Un muerto.—El guardia herido.
Efectivamente: la primera parte del suceso se desarrolló tal como la había proyectado el juez.

Las parejas de la Guardia Civil, cumpliendo las órdenes recibidas, esperaron la presencia de los que acudiesen a recoger el sobre con la cantidad exigida.

Se presentaron dos sujetos, a los cuales echó el alto la Guardia Civil.

Estos, en lugar de entregarse, dispararon sus escopetas contra los guardias.

Estos contestaron a la agresión, y cayó muerto uno de los dos sujetos, logrando el otro desaparecer.

Un guardia, llamado Alejandro Buart, resultó herido por haber recibido una perdigonada en el bajo vientre.

El muerto y el herido.

Resultó que el muerto al contestar los guardias a la agresión, era un sujeto llamado Nicolás Lavilla.

El que vivió era un hermano del muerto, que fué detenido poco después, a las dos de la madrugada, en su propio domicilio.

Alarma.—Falso rumor.

Los disparos que hizo la Guardia Civil produjeron alarma en el vecindario.

El teniente coronel jefe del tercio de la Guardia Civil me dice que como el vecindario de Sariñena no estaba enterado de la intervención del Juzgado, se explicó lo ocurrido diciendo que el muerto y el detenido salían a cazar perdices con reclamo cuando fueron sorprendidos por la Guardia Civil, y que esto motivó la resistencia y el encuentro; pero que este rumor carece de fundamento, pues los guardias estaban apostados con órdenes terminantes y decidido propósito de detener a los autores de las peticiones de dinero bajo amenazas de muerte.

LOCURA DE AMOR Un cadáver en un arca

Desvarios del carlino.
VALENCIA. (Sábado, noche.) Recibo informes directos que solicité de Alcira sobre el macabro descubrimiento ya telefonado, y puedo asegurar que no ha existido crimen, sino la locura producida en el ordinario de Algemesi a Valencia, por su extraordinario amor conyugal.

Cómo se apoderó del cadáver.
De las diligencias practicadas resulta que la esposa del ordinario falleció el día 5 de agosto de 1910.

La muerte de la esposa afectó tanto al viudo, que se notó sufría algún trastorno mental.

En enero de 1910, aprovechando una noche tormentosa, el viudo, Carmelo Mongrel, se fué al cementerio, escaló la tapia, descubrió la fosa, sacó el cadáver de su esposa y lo envolvió en una manta.

Ya con el adorado cuerpo, dejó el ataúd en la fosa, la recubrió, y con su precitada carga volvió a su domicilio, siguiendo el mismo camino que para entrar en el recinto de los muertos.

El tesoro del arca.
En su desvario no pensó más Carmelo que en guardar el cadáver en lugar seguro, y lo metió en un arca que estaba en la cámara.

Con frecuencia, y como si fuera un avaro que se recrea en la contemplación de un tesoro, abría Carmelo el arca y contemplaba el cadáver, aprovechando las sombras de la noche para no ser sorprendido.

La hija del ordinario ignoraba lo que ocurría.

En varias ocasiones solicitó las llaves del arca, con el pretexto de tener que guardar ropa; pero en realidad por la curiosidad que despertaba en ella un olor indefinible que percibía.

Sucedió lo que ya he telefonado: que la curiosidad de la mujer se impuso al respeto filial, y el hallazgo fué de tal naturaleza, como nunca la hija pudo suponer.

Comprobando la autenticidad del cadáver.
Las primeras diligencias del Juzgado han sido encaminadas a comprobar si, efectivamente, el cadáver era el de la esposa de Carmelo Mongrel.

El padre de la muerta dió dos detalles precisos. Dijo que su hija llevaba un diente postizo, y que el día que la enterraron le cortó el viudo una trenza de pelo.

Ambos extremos han sido fácil y rápidamente comprobados.

Otra diligencia ha consistido en sacar el ataúd de la fosa, y se ha visto que estaba vacío.

Con todo esto cambia el aspecto del suceso, y queda muy reducida la supuesta responsabilidad de los detenidos.

Encarcelados.
Siguen presos en calidad de detenidos el ordinario, Carmelo Mongrel, y el enterrador.

El suceso es en el pueblo el tema de todas las conversaciones.

El cadáver ha sido enterrado.
VALENCIA. (Sábado, noche.) Siguiendo el Juzgado de Alcira las diligencias instruidas con motivo del hallazgo del cadáver en una casa de Algemesi, ha dispuesto que fuese nuevamente enterrado en el mismo ataúd y en la misma fosa que fué colocado a raíz de la muerte, como así se ha realizado.

El acto de identificación del cadáver ha sido fácil, pues además de los detalles telefonados, tenía todavía bastante carne en la cara y permitía recordar los rasgos fisonómicos.

Declaración del alcalde.
Ha declarado el alcalde de Algemesi, diciendo que a mediados de enero de 1911, el sepulturero le denunció el hecho de que suponía habían entrado en el cementerio, porque había observado huellas de pisadas en el interior, y sospechaba que había sido removida una fosa.

Como antes he comunicado, efectivamente fué Carmelo en una noche tormentosa de enero al cementerio, y sacó el cadáver.

El alcalde recomendó al sepulturero que extremara la vigilancia, con objeto de descubrir de qué se trataba.

Como había sido sacado el cadáver aquella noche, nadie volvió, y el sepulturero nada pudo descubrir.

En libertad.
El Juzgado ha decretado la libertad de la hija del ordinario y de la mujer que vivía en la misma casa.

EN ZARAGOZA Peregrinaciones al Pilar

Los que llegan.
ZARAGOZA. (Sábado, noche.) Han llegado los peregrinos procedentes de Albalate del Arzobispo.

Antes de su llegada, en la estación de Utrillas, los periodistas católicos salieron a saludarles en nombre de las autoridades eclesásticas.

En la estación de Zaragoza, vulgarmente llamada de Cappa, esperaba a los peregrinos una gran muchedumbre de personas de todas las clases de la sociedad.

Formaban parte del público muchas señoras, que ostentaban la medalla de la peregrinación.

Los peregrinos han sido recibidos y saludados por la Junta organizadora de las peregrinaciones, Comisiones de los Centros católicos, del Sindicato de Iniciativas de Aragón y otros muchos organismos.

Después de descansar en la estación, los peregrinos han entrado en la ciudad, formados en dos filas y luciendo sus estandartes.

En el trayecto desde la estación al templo del Pilar, los romeros se han visto sorprendidos por una lluvia torrencial.

A pesar de esto no han retrocedido, aguantando la lluvia sin que la formación sufriera un solo instante el cambio más mínimo.

Entre los peregrinos ha llamado la atención uno que ha venido descalzo.

Llamase Francisco Adrián y tiene setenta años.

Al pasar por las calles del Coso y Don Alfonso I, los viajeros han cantado el himno de la peregrinación.

El público les ha aplaudido con gran entusiasmo.

Al llegar al templo del Pilar les esperaba una inmensa multitud de fieles.

Les ha dirigido la palabra elocuentemente el Sr. Bardavin, cura párroco de Albalate del Arzobispo.

Después de depositar los estandartes en el camarín de la Virgen, los peregrinos han desfilado, trasladándose a los hospedajes que se les tenía dispuestos.

MUCHACHO DESAPARECIDO Diligencias del Juzgado.

SEVILLA. (Sábado, noche.) Esta tarde se ha constituido el Juzgado en la taberna de la calle de Castilla, del barrio de Triana, donde servía el niño desaparecido, Francisco Sáez.

Una cuadrilla de obreros municipales ha verificado varias excavaciones en distintos sitios de la tienda, del corralillo y del jardín de la casa, sin que dieran ningún resultado.

EL CARBONEO DE LOS BUQUES Hablan las cifras

Aunque LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA se ha ocupado ya repetidas veces de este asunto, importantísimo bajo diversos aspectos, pero muy especialmente bajo el económico, hemos de insistir hoy sobre él, aprovechando la presentación a las Cortes del nuevo presupuesto de Marina, en el que ciertas economías, más aparentes que reales, contrastan con una serie de gastos innecesarios y poco meditados.

Como conclusiones a nuestros razonamientos de otros días respecto a la conveniencia de instalar en Chafarinas o Almería un depósito de carbón para el abastecimiento de los buques de guerra que prestan servicio en África, ó, en su defecto, que se reposten de combustible en Cartagena, vamos a consignar algunos datos y cifras, cuya simple exposición confirmen aquéllos y muevan al ministro del ramo a estudiar detenidamente el caso.

Los seis cañoneros, el *Recalde*, *Concha*, *Bazán*, *Victoria*, *Laya* e *Infanta Isabel*, que más asiduamente montan el mencionado servicio, tienen ordenado carbonear en el apostadero de Cádiz, obligándoseles, con la frecuencia que les consta a los lectores por nuestros telegramas diarios de Melilla, a realizar un recorrido de 213 millas, no siempre con buen tiempo y no dejando muy bien atendido el servicio, por la escasez de buques, cuando a 90 millas, es decir, a 123 menos, pudieran repostarse con notable economía, más prontitud y menos riesgos. Sumando a esas 123 millas de exceso que han de navegar en demanda de carbón, las 123 de retorno a su destino, resulta un total de 246 millas, que el buque recorre inútilmente, y suponiendo que al cabo del año cada uno de aquéllos carbonee diez veces, tendremos para cada cañonero un recorrido de 2.460 millas, y un conjunto para los seis de 14.460 millas.

Estas 14.760 millas representan, computando a diez millas por hora, unos sesenta días de navegación, y estimando en 15 toneladas el consumo diario, tendremos un total de 900 toneladas, que, a razón de 45 pesetas un término medio, hacen 40.500 pesetas tiradas al mar.

Hay más. Ese innecesario consumo de combustible, que tanto agrada a los contratistas, trae aparejado el de las materias lubricadoras, que cuestan bastante; el mayor trabajo de las máquinas y calderas, que no son, ciertamente, un modelo en su clase, y a las que se impone, después de su lucha constante con las bravas mares de las costas de Marruecos, el cruce incansante del Mediterráneo al Atlántico, teniendo en aquél dos ó tres puntos de aprovisionamiento; el cansancio personal y la anomalía del servicio que le está encomendado; todo lo cual se traduce en cuantiosos perjuicios y quebrantos para el Erario público.

Repetimos que el Sr. Pidal debe meditar sobre lo expuesto y llevar esos buques a carbonear allí donde la menor distancia y la mayor economía lo aconsejan y reclaman, sin preferencias de ningún género; porque entendemos que por mucho que obligue la política, debe sacrificarse todo a los altos y generales intereses de la Patria grande.

UN MARINO ANDALUZ. ANDALUCÍA Ingenieros y telegrafistas.

CADIZ. (Sábado, tarde.) Han llegado, procedentes de San Sebastián, los cabos ingenieros y telegrafistas que van a encargarse de las estaciones de Alcazarquivir y Arcilla.

Los aprobados sin plaza en la última convocatoria para escribientes de la Armada gestionan del Sr. Pidal se les conceda ir cubriendo las vacantes que ocurren.

El alcalde de San Fernando, Sr. Gómez Rodríguez, al que visitaron para que apoyase sus pretensiones, ha telegrafiado al ministro en ese sentido.

También solicitan el apoyo de LA CORRESPONDENCIA.

El «Claudio López».
CADIZ. (Sábado, noche.) Comunica por radiograma el capitán del *Claudio López* que en el día de hoy, a mediodía, navegaba sin novedad a ocho millas al Sur del cabo de Gata.

Una petición.
CADIZ. (Sábado, noche.) Se ha solicitado del ministro de Marina el envío del crucero *Carlos V* durante la inauguración del muelle de la Reina Victoria, tanto por la importancia que la obra supone, como por haber sido construido el barco en los Astilleros de Cádiz.

Supónese que la inauguración se verificará el sábado próximo, asistiendo al acto el ministro de Fomento.

Seguramente no asistirá el Rey.

En Fernando Poo.
Dentro de un mes quedará terminada la estación radiográfica de Santa Isabel, de Fernando Poo.

En breve comenzarán allí también las obras para la construcción de un muelle y del palacio del gobernador.

Han llegado los ingenieros encargados de las obras.

Disidencia liberal.
SEVILLA. (Sábado, noche.) Bajo la presidencia del Sr. Rodríguez de la Borbolla, se ha reunido el Comité local del partido liberal.

Manifestó el Sr. Rodríguez de la Borbolla que le había visitado el ex diputado a Cortes D. Fernando Sánchez Gómez, en representación del grupo monárquico, para comunicarle

que él y sus amigos se separaban del partido liberal democrático de Sevilla.

También puso en conocimiento de los reunidos que el diputado a Cortes Sr. Serrano Carmona le había dirigido una carta separándose de la agrupación.

Dijo el Sr. Borbolla que si los elementos que le habían significado su acuerdo se separaban para seguir ostentando determinada denominación, encontraba muy justificado su propósito, por cuanto en el partido que preside ha desaparecido aquella, llamándose exclusivamente liberal.

El Comité acordó, por aclamación, consignar en acta el sentimiento que le producía la separación de aquellos elementos, haciendo constar al propio tiempo su más viva satisfacción por no haber dejado de pertenecer al partido ninguno de los individuos que contribuyeron al triunfo de la candidatura liberal en las últimas elecciones municipales.

Unánimemente se acordó también que constara en acta la absoluta conformidad de los reunidos con la jefatura del Sr. Rodríguez de la Borbolla, ratificándole su adhesión como intérprete fiel del pensamiento y de los acuerdos del Comité.

La proposición fué acogida con calurosos aplausos.

CATALUÑA El Sr. Ferrer y Vidal.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Sigue gravísimo en su enfermedad el ex senador y ex diputado D. Luis Ferrer y Vidal, de quien dijimos estaba aquejado de una pulmonía.

Bendición de una bandera.
Mañana se celebrará con grandes fiestas la bendición de la bandera del somatén de Mollerusa.

Asistirán al acto el general Weyler, el comandante general de los somatenes, los obispos de la Seo de Urgel y Lérida, los gobernadores civil y militar de aquella provincia y otras personalidades.

Exposición de plantas.
Se ha inaugurado a las cinco, en los salones de la casa Reig, del paseo de Gracia, una hermosa exposición de plantas y flores, organizada por la Sociedad catalana de horticultores y presidida por el conde de Labern.

Al acto han asistido las autoridades y otras personalidades.

Banquete.
Definitivamente el lunes se celebrará el banquete que la Casa de América ofrece al cónsul general de Cuba en Barcelona.

Animación.
BARCELONA. (Domingo, tarde.) Hace un día espléndido, de verdadera primavera, y con tal motivo la animación es extraordinaria.

La gente se dispone a asistir a los dos espectáculos emocionantes de hoy: la corrida de toros de la Prensa y la lucha entre el Club Inglés y el Club Deportivo Español en el campo de foot-ball.

Periódico denunciado.
Ha sido denunciado por el fiscal el extraordinario del semanario «La Revuelta», que publica una proclama, dirigida a los revolucionarios y republicanos, escrita en términos violentísimos, contra Maura especialmente.

La califica el fiscal de incitación a la revolución.

Mitín radical.
A primera hora de la madrugada terminó el mitín organizado por los radicales en la Casa del Pueblo.

Presidió el Sr. Lerroux y hablaron distintas personalidades, representantes de los jóvenes bárbaros, de los periódicos del partido, de las juventudes radicales, del Ayuntamiento y de otras entidades.

Todos peroraron contra Maura, amenazando con la revolución en el caso de que vuelva al Poder, y contra la guerra.

El diputado Sr. Iglesias abogó por la amnistía.

El Sr. Giné dió la nota de templanza y dijo que no subiría Maura.

Cerró los discursos con uno violentísimo el Sr. Lerroux.

Esta oración ha sido muy comentada. Elogió a las juventudes radicales por su iniciativa en favor de la amnistía.

Aseguró que con amnistía ó sin ella les queda a los presos por causas sociales y políticas poco tiempo de estar en la cárcel.

Dirigió frases durísimas y despectivas a los disidentes del partido.

Dirigiéndose a los partidos afeines, sinceró al partido radical.

Aseguró que no hará campañas contra los afeines que realizan sus trabajos en favor de la unión entre los republicanos.

Se sinceró de las acusaciones de haber combatido a Maura y apoyado a Canalejas, diciendo que respecto a éste se ha limitado a no combatirle.

Dijo que el partido radical ha cumplido su misión impidiendo que sea humanamente posible la vuelta de Maura al Poder.

manifestación de protesta, al frente de la cual irá él, en compañía de las familias de los fusilados por los sucesos de julio y otros y de los muertos en África.

Terminó dirigiendo halagüeñas frases a D. Melquíades Álvarez, respecto de quien recomendó cortesía a los presentes.

Uno del público interrumpió preguntando: «¿Y si nos insulta?»

Lerroux contestó en seguida diciendo que Álvarez no insulta a ningún enemigo.

Siguió elogiándole, y dijo que es un artista de la palabra, un repúblico eminente y un pensador profundo.

Acabó pidiendo el concurso del pueblo para oponerse a la vuelta de Maura.

Huelga.
Comunican de Palafrugell (Gerona), que la huelga iniciada en la fábrica del Sr. Torres sigue adelante, habiendo respondido casi todos los obreros de la comarca, a pesar de los esfuerzos y diligencia de las autoridades.

Toda la población, y las comarcas, están al lado de los huelguistas.

Mañana no sólo no se reanuda el trabajo, sino que el paro será general.

Festival.
Se está ultimando el programa del festival que organizan las damas de la aristocracia, en combinación con los Círculos del Liceo y ecuestre, a beneficio de las familias de los soldados muertos y heridos en la campaña de África.

El festival será espléndido y los productos seguramente serán importantes.

GALICIA Los periodistas ferrolanos.

FERROL. (Sábado, noche.) En el Hotel Suizo se ha celebrado el banquete con que los periodistas han festejado la constitución de la Asociación de la Prensa ferrolana.

El acto ha resultado brillantísimo.

Los congregados entregaron al presidente de la Asociación y director de *El Correo Gallego* una pluma de oro, encerrada en estuche de plata, que lleva un lema con la dedicación y el nombre de la Asociación.

Se brindó por la prosperidad de la Prensa española, y terminado el banquete los asociados marcharon a la Cárcel para entregar los donativos a los presos.

Fuerte tormenta.
ORENSE. (Sábado, noche.) A las cuatro de la tarde, y precedida de violento vendaval, ha descargado una tormenta, en algunos momentos acompañada de formidables truenos.

Cayeron granizos del tamaño de avellanas y llovió torrencialmente durante media hora.

Algunas calles se convirtieron en verdaderos ríos, inundando el agua comercios, portales y cuartos, sin que afortunadamente ocurrieran desgracias.

Se cree que el granizo habrá causado grandes daños en los campos y, principalmente, en los viñedos enclavados en la zona que atravesó la tormenta.

VALENCIA Arrollado por un tren.

ALICANTE. (Sábado, noche.) El jefe de la estación de Orihuela comunica que en el kilómetro 53 de la línea de Murcia el tren número 124 ha arrollado un carro, tirado por una caballería, matándole y causando también la muerte del carterero.

De éste sólo se sabe que se llamaba Manuel, ignorándose el apellido.

Representaba tener unos cincuenta años de edad.

El Juzgado de instrucción entiende en el asunto.

EL INSPECTOR DE SANIDAD. CALLOSA DE ENSARRIA. (Domingo, mañana.)

Acaba de llegar a ésta en automóvil el inspector de Sanidad de esta provincia, señor Gadea, que realiza un viaje de instrucción.

Hoy sale para Denia y otros puntos.

VASCONGADAS El ministro a Madrid.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) Ha marchado a Madrid el ministro de Gracia y Justicia, acompañado del jefe del personal del ministerio, Sr. González Ruiz.

Acompaña al Sr. Arias de Miranda el presidente de la Audiencia territorial de Pamplona, que llegará hasta Alsasua.

En la estación fué cumplimentado por el gobernador civil de Bilbao, Sr. Novella, que con su esposa llegó procedente de Dax.

Velada benéfica.
BILBAO. (Domingo, madrugada.) En el teatro Arriaga se ha celebrado la velada teatral que organizó la Juventud conservadora a beneficio de la Hermandad Conservadora de Socorros para obreros.

La representación de la comedia *Las de Caín* ha alcanzado un éxito buenisimo.

Presentaba la sala brillante aspecto, y del público formaban parte las más distinguidas familias bilbaínas.

Accidente ferroviario.
SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) A las cuatro de la mañana una locomotora de la línea del Norte ha caído en un foso abierto para la construcción de una placa giratoria.

Causa del accidente ha sido el topetazo dado por un tren de maniobras, al que, por equivocación, ha dado el guardaaguas entrada falsa en la vía muerta.

La máquina ha quedado destruida y el tender acoplado a ella ha sido hallado invertido.

No han ocurrido desgracias personales.

Numeroso personal interviene en los trabajos para la extracción de la máquina.

Informaciones del extranjero

LOS DEL «TITANIC»

La odisea de Lolo y Momon Más cadáveres.

NUEVA YORK. Ha llegado, procedente de Niza, madame Navratil, madre de dos niños franceses que iban a bordo del «Titanic» y que escaparon de la muerte casi por milagro.

La odisea de Lolo y Momon, como madame Navratil llama cariñosamente a sus pequeños, es digna de ser contada.

El esposo de madame Navratil y padre de las criaturitas riñó con su mujer.

Y un día abandonó el domicilio conyugal, llevándose a Lolo y Momon.

La desesperada madre realizó numerosas investigaciones para descubrir el paradero de su esposo y sus hijos.

Pero parecía que a uno y a otros se los había tragado la tierra.

Una mañana estaba en su casa de Niza leyendo un periódico. Este publicaba detalles de la catástrofe del «Titanic».

Y madame Navratil enteróse con sorpresa y esperanza de que iban en el «Titanic» dos niños franceses y que habían sido salvados en una lancha y llevados al «Carpathia», donde les atendían amorosamente.

Madame Navratil corrió a casa del prefecto y le rogó se interesara por ella.

El prefecto telegrafió al Gobierno, que a su vez hizo cablegrafiar a las oficinas en Nueva York de la White Star Line.

Y bien pronto supo madame Navratil que los dos niños franceses eran de Niza, que iban con su padre y que éste se había ahogado en la catástrofe.

Sin vacilar más, madame Navratil marchó a Inglaterra, y luego embarcóse con rumbo a Nueva York.

Aguardábala en este puerto miss Margaret Hays, que se había encargado de los niños por orden de la Children Society.

Madame Navratil, acompañada de miss Margaret, fué a casa de ésta.

Su emoción era indescriptible.

Cuando vio a los pequeños, estalló un grito y se precipitó sobre ellos, llorando.

—¡Lolo! ¡Momon!—decía.

—¡Mamá!—gritaban los niños.

La escena fué verdaderamente conmovedora é hizo asomar las lágrimas a los ojos de cuantos la presenciaron.

Luego, madame Navratil dijo:

—Yo creía verlos más. Ha sido preciso, para que los encuentre, el concurso de cir-

constancias inauditas. En adelante no se separarán de mí.

Hoy embarcará con rumbo a Francia.

El «Oceanic», barco que la ha transportado a América, encontró a 312 millas del sitio donde el «Titanic» chocó con el bloque de hielo, una canoa donde iban tres cadáveres: el del ciudadano de Chicago, Thompson Yeattie, el de un marinero y el de un bombero.

Supóñese que fueron arrastrados lejos de los parajes que frecuentan los buques, y que murieron de hambre.

GUERRA Y MARINA

La flota aérea alemana.

BERLIN. Según dice un periódico militar, Alemania posee actualmente 21 globos dirigibles de diferentes tipos, prontos a entrar en campaña.

Antes de fines de año dispondrá de doce más.

De esta flota de 33 dirigibles, sólo 13 pertenecerán en propiedad al Ejército.

Pero, en caso de guerra, los propietarios de los otros 20 se apresurarán a cederlos.

Para asegurar la conservación y aprovisionamiento de esta flota aérea, los alemanes construyen actualmente numerosos puertos aéreos con cobertizos, parques, aerodromos, almacenes, talleres, etc.

Dichos puertos aéreos forman cuatro grupos.

Dos cubren las fronteras oriental y occidental.

Otro es denominado grupo transversal y será destinado a facilitar el transporte de las fuerzas aéreas de una a otra frontera.

El último protegerá las costas.

Las dos terceras partes de estos puertos aéreos son construidos por las ciudades y por las Sociedades de navegación aérea.

Unas y otras son subvencionadas mediante un sistema de primas análogo al que ha permitido a Alemania constituir para el caso de una movilización, trenes automóviles.

Completan esta organización aérea cobertizos desmontables y otros accesorios.

Los alemanes no consideran a sus barcos aéreos como exploradores simplemente, sino como buques de combate.

Y les están armando para la ofensiva y la defensiva.

Los ensayos hechos hasta ahora con el lanzamiento, desde los dirigibles, de explosivos no han dado más que resultados mediocres.

Para la lucha en los aires, los dirigibles serán provistos de ametralladoras modernísimas.

Como será imposible tirar desde la barquilla contra los aeroplanos que suban más altos que el dirigible y le amenacen desde arriba, se ha proyectado recubrir la parte superior del mismo con una plataforma blindada, que no podrán atravesar las balas, las flechas y las granadas lanzadas contra ella.

Dicha plataforma será defendida por medio de una ametralladora.

Un túnel vertical permitirá a los que vayan en la navicella subir hasta la plataforma.

En los dirigibles de sistema rígido, el problema es de solución relativamente fácil.

Los grandes barcos aéreos son, en sustancia, un conjunto de globos esféricos metidos dentro de un gran estuche.

Y los alemanes han imaginado dejar entre dos globos un espacio vacío y hacer en éste el túnel vertical.

En los globos no rígidos, la plataforma reposará sobre una armadura de círculos de madera.

Aun no está resuelto si el túnel en ellos será interior ó exterior.

Para tener una idea de la potencia de estos grandes buques aéreos, hay que saber que el «Victoria Luisa», por ejemplo (19.000 metros cúbicos), puede mantenerse en el aire doce ó veinte horas seguidas, según funcionen dos ó tres motores, y que a la velocidad media de 50 kilómetros por hora podrá recorrer 1.000 kilómetros sin descender a un puerto aéreo.

Tribunales

El proceso Paterno.

ROMA. Continúan las sesiones de la vista del proceso instruido contra el oficial de Caballería Vincenzo Paterno, matador de la condesa Giulia Trigona, dama de la Reina de Italia.

He aquí cómo fué cometido el crimen, según ha resultado de la prueba:

Paterno, aristócrata arruinado, dedicóse a enamorar a la condesa Trigona, no porque la quisiera, sino porque deseaba vivir a costa de ella.

La condesa creyó en él, y las relaciones comenzaron en 1910.

Al poco tiempo, Paterno empezó a pedir dinero a su amante.

Deseoso de comprometerla, lucióse con ella en público, y en breve estos amores constituyeron motivo de escándalo.

La pobre condesa tuvo que dimitir su cargo de dama de la Reina.

Pasó tiempo, y un día, Giulia Trigona vió que Paterno había devorado casi todo su capital.

Sólo le quedaban dos pequeñas propiedades, que constituían la dote de sus hijas.

Desesperada, y comprendiendo que Paterno la había engañado y explotado, riñó con él y echó de su casa.

Paterno dijo que para dejarla tranquila exigía 20.000 liras.

Ella negóse a darle esta suma.

Paterno entonces citóla en un hotel de Roma, con objeto, decía, de devolverle sus cartas y retratos.

La condesa acudió, sin desconfianza, al hotel, y Paterno matóla de tres puñaladas.

Utilizó, para cometer el crimen, un enorme cuchillo de caza, que compró el día antes.

Cuando le prendieron, dijo que habían decidido la condesa y él morir juntos, que él matóla y que luego le faltó valor para suicidarse.

Fué comprobado que mentía.

Entonces fingióse loco, y su simulación fué tan maravillosa, que los médicos estuvieron a punto de equivocarse.

Creyéose que se le encerraría en un Asilo de alienados.

Pero los médicos, tras muchos meses de continua observación, lograron convencerse de que Paterno era un farsante.

La vista del proceso ha causado gran expectación.

Asistían a ella infinidad de abogados y de estudiantes de beneficencia, y muchas grandes damas que eran amigas de la infeliz condesa Trigona.

Paterno no cesó de llorar. Sin embargo, da la impresión de que su arrepentimiento es también fingido.

Creese que se le condenará a cadena perpetua, por estar abolida en Italia la pena de muerte.

SINIESTROS Y CATASTROFES

Descarrilamiento.—Muertos y heridos.

PARIS. Esta noche el tren que salió de la estación del Norte a las nueve y media con dirección a Pontoise chocó debajo del puente Mercadet con otro que regresaba de Montsoult-Maglie, resultando 8 muertos y 60 heridos.

Si guen los trabajos de desescombro. Parece ser que el accidente es debido a una falsa maniobra de agujas.

A consecuencia del mismo queda provisionalmente suspendido el servicio en las diferentes líneas del Norte.

La catástrofe de Mercadet.—Ocho muertos y 33 heridos.

PARIS. Según una nota oficial referente al accidente ocurrido debajo del puente de Mercadet, tres coches del tren núm. 641 han sido hechos añicos por la locomotora del tren número 434.

Entre los viajeros que ocupaban los referidos coches, once resultaron muertos, de los cuales tres eran militares, y 39 heridos.

Explosión de grisú.

LONDRES. En una mina de carbón de Albernaft, cerca de Pontllaneraith, en el Sur de Gales, ha ocurrido una explosión de grisú, de la que han resultado seis mineros muertos y numerosos heridos.

DE PORTUGAL

Una proposición.—Delegado técnico.

LISBOA. La Comisión correspondiente de la Cámara de los Diputados ha examinado la proposición presentada por dos diputados militares pidiendo la supresión del generalato.

Constancio Costa ha salido con dirección a Madrid, en calidad de delegado técnico para las negociaciones relativas al tratado de comercio hispanoportugués.

Proyecto de ley.

LISBOA. El Gobierno ha presentado a la aprobación de las Cámaras un proyecto referente a la reducción de los gastos de representación diplomática y consular y supresión de la Embajada cerca del Vaticano.

MISCELANEA

El «Legazpi».

COLON. Procedente de Puerto Limón llegó ayer a este puerto el vapor de la Compañía Transatlántica Legazpi.

Para impedir el contrabando de armas.

LONDRES. El crucero inglés *Jerseurs* ha desembarcado 150 marineros en Benderabbas, cuyos pobladores árabes se apoderaron de los pozos, a fin de vengarse de la intrusión inglesa en su tráfico de armas.

Ha salido también con rumbo al mismo punto el crucero *Fox*.

AVISOS UTILES

No existe novedad en la lámpara de 10 bujías. La EGMAR la fabrica desde antes que cualquier otra marca.

El paladar más delicado sentiría placer tomando el chocolate ZORRAQUINO.

A LOS SEÑORES FUMADORES

Para corresponder a la petición de los Sres. fumadores, la Casa Bardon-Job ha puesto en venta el papel de fumar JOB, ceniza blanca, sin aumento de precios. Pedido en estancos.

L. ANDUIZA (S. en C.)

JOYERIA Y PLATERIA

4, ALCALA, 4

Artículos ricos y elegantes, construidos a la ley, de la fabricación exclusiva de esta Casa, a precios muy ventajosos.

Notas é informaciones deportivas

LAWN-TENNIS

Final del séptimo concurso.

El viernes 17 terminó de jugarse el séptimo concurso internacional, organizado por la aristocrática Sociedad Madrid Lawn-Tennis Club, el cual ha resultado en extremo interesante y ha llevado a público tan selecto como numeroso a los courts de juego que esta Sociedad tiene en la calle de Juan Bravo.

Los resultados de este importante concurso han sido:

Campeonato de Madrid.—Partidos individuales de caballeros. En esta prueba había inscriptos 12 jugadores, contendiendo en el partido final V. Marin y Luis Uhagón, consiguiendo ganar la Copa de S. M. el Rey Uhagón, que obtuvo un ruidoso triunfo.

Campeonato de Madrid.—Partidos individuales de señoras. Se inscribieron ocho señoras, jugando el partido final Luisa Carvajal y miss Witty, que obtuvo la Copa de Su Majestad la Reina Doña Victoria.

Campeonato de Madrid.—Partidos por parejas de caballeros. Las inscripciones se elevaron a cinco parejas, consiguiendo el primer premio de S. M. la Reina Doña María Cristina los señores conde de la Cueva de la Vera y D. V. Marin.

El segundo, regalo del señor conde de la Quinta de la Enjarada, lo ganaron el marqués de Narros y D. Luis Uhagón.

Partidos por parejas de caballeros y señoras.—El primer premio, regalado por Su Alteza Real la Infanta Doña Isabel, lo ganaron...

El segundo, regalo del señor conde de la Quinta de la Enjarada, lo ganaron el marqués de Narros y D. Luis Uhagón.

Partidos por parejas de caballeros y señoras.—El primer premio, regalado por Su Alteza Real la Infanta Doña Isabel, lo ganaron...

El segundo, regalo del señor conde de la Quinta de la Enjarada, lo ganaron el marqués de Narros y D. Luis Uhagón.

Partidos por parejas de caballeros y señoras.—El primer premio, regalado por Su Alteza Real la Infanta Doña Isabel, lo ganaron...

El segundo, regalo del señor conde de la Quinta de la Enjarada, lo ganaron el marqués de Narros y D. Luis Uhagón.

Partidos por parejas de caballeros y señoras.—El primer premio, regalado por Su Alteza Real la Infanta Doña Isabel, lo ganaron...

El segundo, regalo del señor conde de la Quinta de la Enjarada, lo ganaron el marqués de Narros y D. Luis Uhagón.

Partidos por parejas de caballeros y señoras.—El primer premio, regalado por Su Alteza Real la Infanta Doña Isabel, lo ganaron...

El segundo, regalo del señor conde de la Quinta de la Enjarada, lo ganaron el marqués de Narros y D. Luis Uhagón.

Partidos por parejas de caballeros y señoras.—El primer premio, regalado por Su Alteza Real la Infanta Doña Isabel, lo ganaron...

El segundo, regalo del señor conde de la Quinta de la Enjarada, lo ganaron el marqués de Narros y D. Luis Uhagón.

Partidos por parejas de caballeros y señoras.—El primer premio, regalado por Su Alteza Real la Infanta Doña Isabel, lo ganaron...

El segundo, regalo del señor conde de la Quinta de la Enjarada, lo ganaron el marqués de Narros y D. Luis Uhagón.

Partidos por parejas de caballeros y señoras.—El primer premio, regalado por Su Alteza Real la Infanta Doña Isabel, lo ganaron...

El segundo, regalo del señor conde de la Quinta de la Enjarada, lo ganaron el marqués de Narros y D. Luis Uhagón.

Partidos por parejas de caballeros y señoras.—El primer premio, regalado por Su Alteza Real la Infanta Doña Isabel, lo ganaron...

de esta prueba, que es regalo del duque de Alba, y el segundo de D. Manuel Cimarra, se le concede a S. Méndez-Vigo.

Partidos individuales de caballeros con ventajitas. (Clase B).—El primer premio, del conde de Peñaranda, lo obtiene el Sr. Silvela, y el segundo regalo de la Sociedad corresponde a E. Propper.

El reparto de premios se hizo el último día de concurso, siendo premiados con calurosos aplausos los vencedores, al acercarse a recoger los premios que habían ganado en las diferentes pruebas que han constituido el séptimo concurso internacional.

S. DE L.

Automóviles LION

Modelos 1912.—4 CILINDROS

BICICLETAS PEUGEOT

G. R. PEÑLVER.—Castellana, 6 dupl.º

AVIACION

El concurso de Málaga.

Parece ser un hecho que el día 8 del mes próximo comience el concurso de aviación de Málaga, que encuadrará al raid aéreo Málaga-Algeciras-Ceuta-Málaga.

Para resolver cuantos detalles definitivos precisa la organización del concurso se encuentra en Madrid el Sr. Ponce de León, presidente del Comité malagueño, el cual ha visitado a S. M. el Rey, en unión de los señores Salcedo, Llombet, García Guerrero, Vega Inclán, Gasset, Barzanallana, Torres (don José Luis), Sabater (del Real Aero-Club) y Armidañ, que presidia la Comisión.

El objeto de su visita a Palacio fué invitar al Rey a asistir al concurso y al raid, cuyo recorrido será Málaga-Algeciras-Ceuta-Tánger y regreso.

El Monarca indicó a los comisionados su vehemente deseo de asistir a la fiesta organizada, si se lo permitían sus deberes de Gobierno, y les indicó igualmente que si por esta causa no pudiera concurrir y el raid pudiera aplazarse hasta el otoño próximo, le complacería en extremo, pues le permitiría...

LE GAULOIS

BERGOUGNAN

SAGASTA, 15.—MADRID

presenciarlo, permaneciendo unos días en la capital malagueña, por la que siente vivísima simpatía.

Hasta ahora, según nos ha asegurado el Sr. Ponce de León, se cuenta con el concurso de los aviadores franceses Barra, Tabuteau,

Mollien y Parisot, el teniente alemán Reeps y Härlan-Werke.

Como probables dice irán Tetard, Juillerot, Gastinger, Bregi, Lacombe, Cals, Larke y Kuhlring.

Además, el notable inventor chileno Sánchez Besa enviará a Málaga uno de sus aerohidroplanos, que tan brillantes resultados obtuvieron en el reciente concurso de Monte-Carlo, permitiendo así a los malagueños ser la segunda población española en que se verán experiencias de aeroplanos marítimo-terrestres.

AUTOMOVILISMO

La Copa España y el campeonato de «Amateurs».

A pesar de los rumores circulados, parece ser que estas dos pruebas automovilistas, que están anunciadas para el domingo 26, se celebrarán dicho día, habiéndonos manifestado el delegado del Gobierno en estas carreras y compañero nuestro en la Prensa, Sr. Barceló, que para el campeonato de amateurs hay inscriptos tres coches más que los que publicamos en nuestras últimas «Notas é informaciones deportivas».

El Salón Automóvil de París.

Del 7 al 22 del próximo diciembre se celebrará en París, en el Grand Palais, la XIII Exposición Internacional de Automóviles, Bicycles y demás sports, organizada por las Cámaras Sindicales de Industrias del Automóvil y del Ciclo.

AUTOMÓVILES

DE ACERO-VANADIO

Ford

Plaza de la Villa, 1

TIRO DE PICHON

En la Casa de Campo.

Entre los últimos premios jugados en el Tiro de la Casa de Campo figuran el de SS. AA. RR. D. Fernando y doña María Teresa, que ha sido ganado por el notable tirador valenciano Sr. Llagarias.

El premio de S. A. R. la Infanta doña Isabel, que ganó el duque de Medinaeli, que tiró y mató 13 pichones.

El Gran Premio de Madrid, que ha reunido este año 75 tiradores, durante tres días, pues el martes no pudo terminarse, decidiéndose la tirada el miércoles, por la mañana, a favor del Sr. Burés, que tiró y mató, sin error uno, los 20 pichones, ganando en total 16.195 pesetas.

Su escopeta había sido adquirida por el vizconde de Garcigrande en 225, y la rifa de escopetas ascendió a 6.052,50, y a 6.142,50 la subasta.

Y el premio de los Infantes D. Carlos y doña Luisa, que se disputaron 47 tiradores, siendo ganado, después de una bonita tirada, por Luciano Ochoa, quedando en segundo lugar el Sr. Cantillo, de Jerez.

FOOT-BALL

La Federación Española de Clubs de Football ha terminado sus tareas de la Asamblea celebrada en estos días.

Al final de ella se han separado de la Federación Clubs de la importancia del Barcelona F. C. y Real Sociedad de San Sebas-

AUTOMÓVILES BERLIET

Representante, F. Lozano

Castellana, núm. 6 triplicado, Madrid.

tián, entre otros que nos han remitido esta nota oficiosa:

«Los delegados abajo firmantes suplican a usted haga público se han visto precisados a darse de baja de la Federación Española de Clubs de Football, por informalidades de su Junta directiva y la actitud obstruccionista de algunos delegados, que hacen imposible

AUTOMOVILES

LORRAINE-DIETRICH

El extralencioso.

El de mayor rendimiento en igualdad de fuerza.

El automóvil elegante por excelencia.

Representación exclusiva: Sociedad Excelsior, Salas, 5.—Presupuestos, detalles y pruebas: Villanueva, 16.

toda gestión que sea favorable al sport.—Barraondo, de la Real Sociedad de San Sebastián.—Irueta, de Vasconia.—Peris, del Barcelona, F. C.—Bassani, del España.—Olivé, del Badalona.—López, del Neu-Catalonia.—Antolínez, del Catalá F. C.—Angulo, del Numancia.—Peña, del Internacional F. C. J. M. Peña, del Sabadell, F. C.»

Motos-FN

ALCALÁ, 99, MADRID

CICLISMO

El «match» Soto-Villada.

Por fin, el pasado miércoles se corrió en la carretera de la Coruña este «match», en el cual se disputaban el brazal «Le Gaulois» los corredores Villada y Soto.

INFORMACIONES DE MADRID

VIDA RETROSPECTIVA

HACE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
19 de mayo de 1862.

Las obras para la perforación del istmo de Suez han recibido últimamente gran impulso, pues trabajan hoy en ellas sobre 35.000 operarios franceses y árabes.

El problema de la reunión de los dos mares quedará resuelto dentro de quince meses.

Para esta época, el canal tendrá ocho metros de ancho en su fondo y veinte en su superficie.

Su anchura se podrá extender entonces hasta cien metros, por medio de dragas.

Por comunicación del comandante en jefe del Ejército español en África, se ha recibido anoche la noticia oficial de haber quedado totalmente evacuada la plaza de Tetuán por las tropas españolas.

El día anterior tuvieron una amistosa conferencia el Príncipe Muley-el-Abbas y el general Turón.

El aspecto de Tetuán después de abandonarle las tropas españolas es en extremo tranquilo y deferente hacia los españoles que han quedado en la plaza.

De Méjico escriben al *Pensamiento Español* que el general Robles Pezuela fué apresado el 21 del mes pasado en las inmediaciones de Textepe, pueblo situado á 13 leguas de Teacamachalco, y fusilado el 23 á las seis de la mañana, en San Andrés Chalchicomula, después de haber sido juzgado con arreglo á la última ley de 23 de enero, sobre conspiradores.

Añade el correspondiente que el general Robles Pezuela, que era muy apreciado por su probidad, ilustración y carácter pacífico, ha sido la primera víctima de la política bonapartista en Méjico, pues el objeto de su viaje, emprendido desde las inmediaciones de Méjico, pasando por Cholula sin tocar á Puebla y en dirección á Tehuacay, era reunirse con Almonte. Haro y demás emigrados residentes en esta última punto.

El general Frim parece que intercedió por él, aunque su súplica no produjo resultado.

Anteanoche se armó un grande alboroto en el teatro de la Zarzuela, habiendo señoras que se salieron asustadas, y teniendo que suspenderse un momento la representación.

Pero es el caso que aun se ignora la verdadera causa de tanta alarma. Unos la atribuyen á que creyeron que había estallado un incendio, y otros á la aparición de todo un feo ratón que salió á respirar el aire libre.

CARNES FRESCAS Y SALADAS

LA ASAMBLEA DEL GREMIO

A las diez declara abierta la sesión el presidente, Sr. López, en el teatro Español.

Continúa la discusión de los temas adicionales y comienza la del referente á contribuciones.

Intervienen los representantes de Barcelona y Guadalajara.

El primero de estos señores lee un interesante trabajo referente al tema.

El Sr. Moreno se muestra contrario á la cuota única, y cree que deben crearse cuotas que estén en relación con el negocio, es decir, cuotas graduales, con arreglo á las reses que sacrifique cada industrial.

Después se discute otra proposición acerca de la conveniencia de reducción de las tarifas de ferrocarriles, y otras proposiciones referentes á rapidez de traslado de reses y estudio de tarifas para transporte de cueros secos y frescos.

En la discusión intervienen los representantes de Sevilla, Barcelona, Santander y Lérida.

Después otro asambleísta trata de la necesidad de que el descanso dominical no rija para los gremios de carnes frescas y saladas.

D. Ricardo Pérez, que representó á España en el Congreso de la Carnicería, celebrado en Hamburgo, lee otra proposición para que se obligue á los patronos á que doten de una cartilla especial á la dependencia, en la que se haga constar su comportamiento.

Discútese luego la base referente á creación del Montepío, que defiende el Sr. Portas, de Barcelona.

En el punto referente á arbitrios hace uso de la palabra el representante de Palma de Mallorca.

El secretario lee otra del Sr. Echevarría, de Bilbao, protestando de los derechos que los Ayuntamientos cobran por Matadero, percibiendo cantidades por servicios que no prestan, como el referente á Sanidad, y solicita que el arbitrio sea administrado por una Comisión del gremio de carnes frescas y saladas.

El Sr. Echevarría la defiende. Protesta de la intromisión del matarife municipal, que gobierna las reses que son propiedad de los ganaderos. Califica este hecho de atentado á la libertad. «En Bilbao no se aprobó, y allí no hay matarifes porque los gremios no lo consintieron.» (Ovación.)

El Sr. Pérez (D. Ricardo) presenta una proposición para que se exija responsabilidad á los matarifes que estropeen las pieles al desollar.

Intervienen los representantes de Zamora y Salamanca; éste para oponerse á que se traiga carne del extranjero. (Algunos asambleístas protestan de estas manifestaciones.)

Los representantes de Santander, Barcelona, Sevilla y Bilbao intervienen brevemente.

El Sr. Riesgo manifiesta que lo que el

Ayuntamiento dice que es una municipalización, es sencillamente un monopolio para ingresar 14 millones en las arcas municipales, cobrando cerca de treinta pesetas por res vacuna. Protesta en tonos enérgicos de la conducta, que él cree ilegal, del Ayuntamiento.

D. Ricardo Gómez lee unas cuartillas sobre el tema «Matareros», en las que justifica la administración municipal.

Se ocupa de lo que dice en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Juan de Aragón acerca de municipalización de servicios, y lee párrafos de su artículo, que son aplaudidos.

El Sr. Lafite califica de absurdo lo que pretende el alcalde, afirmando que ha variado de opinión, porque hace quince años que el orador estudiaba con el Sr. Ruiz Jiménez la cuestión de las substancias, y entonces pensaba de otra manera.

Cree que es anticonstitucional el proyecto de municipalización de las carnes y niega que por ese procedimiento se abarate el precio de las substancias.

Termina afirmando que no es el problema mejorar el precio de la carne por esos procedimientos. El problema es administrar bien para que lleguen al pueblo los beneficios.

El letrado Sr. Alonso Colmenares saluda á los gremios y se ocupa de la municipalización de las carnes, desde el punto de vista del Derecho.

Lee la moción del alcalde sobre este asunto, y dice que con ella se decreta la muerte civil de todos los tablajeros.

Trata las disposiciones que habrán de regir, y opina que son contrarias á las leyes, porque se ataca á la libertad de comercio, que es invulnerable.

Solicita la unión de todos para impedir que el Concejo ataque los intereses del comercio. (Aplausos.)

Se da lectura de las siguientes

CONCLUSIONES

1.ª La Asamblea declara que es de imperiosa é inmediata necesidad para la vida de la industria de carnes la modificación de la ley de 12 de junio de 1911, llamada de supresión, en el sentido de que las carnes queden exentas del impuesto en toda España.

Que se dirija al Gobierno y á las Cortes una exposición razonada en tal sentido; que sea reproducida en todas las capitales de provincia y poblaciones similares, recabando las firmas de los profesionales y de las representaciones en Cortes.

2.ª Que respecto á impuestos compensadores, la Asamblea declara estar conforme con los que la ley de sustitución indica, excepto el de las carnes, aceptando en último término el reparto vecinal; que esto no obstante, los gremios de las respectivas localidades podrán proponer á sus Municipios aquellos impuestos de compensación que tengan por conveniente.

3.ª En el improbable caso de que no se estimase por los Poderes públicos la modificación de la ley á que se refiere la base 1.ª, la Junta ejecutará los acuerdos de esta Asamblea; queda facultada para demostrar al Gobierno la inferioridad del comercio de carnes con el de otros artículos que no son considerados de primera necesidad.

4.ª Referente al tema arancelario, acuerda la Asamblea recomendar al Comité ejecutivo del Congreso internacional de la Carnicería de Hamburgo que solicite del Gobierno imperial tome la iniciativa y proponga á los Gobiernos de todas las naciones europeas la abolición de los derechos arancelarios para los ganados en pie y carnes en fresco refrigeradas, ó reducción de dichos derechos, con una tarifa única para todas las naciones.

Que atendiendo á la importancia de estas industrias y de sus derivadas, que representan la ocupación de más de un millón de ciudadanos, se concedan dos puestos en la Junta de Aranceles y Valoraciones á la representación de esta Asamblea.

5.ª La Asamblea ha aceptado el proyecto de organización nacional presentado por los Sres. Barbado y Portas, y el del Sr. Bosch sobre educación profesional.

6.ª La Asamblea acuerda la publicación de un libro ó folleto que contenga el historial de esta Asamblea.

7.ª La Asamblea acepta todas las proposiciones sobre el tema primero, «Contribuciones»; quinto, «Tributos y arbitrios»; segundo, «Ferrocarriles, tarifas, etc.»; noveno y décimo, «Desarrollo industrial» y «Cooperación, etc.»; octavo y oncenno.

Las cuales se desarrollarán por el organismo central, y sobre las que requieran la cooperación del Estado, se elevarán al Gobierno por medio de exposiciones razonadas.

8.ª Respecto al tema cuarto, la Asamblea declara que la profesión de expender carnes y el comercio de éstas es ocupación tan legal y honrada como cualquiera otra, y que ni pueden, ni deben, ni quieren ser objeto de monopolio, municipalización, tasa ni exclusión por parte del Estado ó de los Municipios, según la ley fundamental de la nación y las leyes derivadas.

Que la municipalización de servicios en los Matareros es inaceptable y contraria á los intereses del consumidor.

Que la libertad de comprar y vender no puede restringirse en ningún sentido; únicamente las autoridades deberán intervenir en el punto concreto de la inspección sanitaria.

Que las casas Matareros públicas creadas por motivos higiénicos no deben ser fincas de renta ni objeto de explotación para los Ayuntamientos ni el Estado.

La Asamblea acuerda que la Mesa solicite audiencia del Presidente del Consejo lo antes posible, y le entregue estas conclusiones.

También se acuerda que se nombre del seno de Madrid los señores que han de componer la Comisión ejecutiva de los acuerdos de esta Asamblea.

Se levanta la sesión á las dos de la ma-

DE ARTE

LA EXPOSICION DEL RETIRO

II

Hay siempre en estas Exposiciones lucha sorda contra los jurados.

Muchos artistas, los que se consideran desairados ó no comprendidos, hacen lo que esos estudiantes que hablan constantemente de la tierra que les tiene el profesor.

Hasta mi llegan muchas de esas murmuraciones—y hablan llegado antes y al mismo tiempo que algunos periódicos se hicieran cargo de ellas—; pero mis crónicas de arte, por criterio tradicional de este periódico y por manera especial de ser mía, no han de rebasar jamás el terreno de lo imparcial. No tengo nada que ver ni con los que protestan ni con los que no protestan. Allá ellos.

Ahora bien: el procedimiento para la elección de Jurado—ya lo he dicho repetidas veces—hay que modificarlo. No es éste el momento de determinar cómo han de redactarse los artículos del reglamento; pero hay que hacer, en este respecto, algo que garantice los intereses de todos. Los que quieran que eso se haga ahora son como los revisionistas irreflexivos de las costumbres sancionadas por las constituciones. Lo primero es revisar ó modificar éstas y no aquéllas.

Y sigamos hablando de esta Exposición.

Salaverria—yo no cuento por salas ni por antenas, porque para eso está el catálogo—concorre á este certamen con un cuadro que llamará poderosamente la atención de quien lo vea.

Ofrecen las provincias vascas constantemente motivos religiosos que brindan al artista situaciones para probar una cosa que ellos mismos suelen desatender sin parar inadvertidamente mientes en el hecho. Yo he presenciado en Ondarroa, en Begosia, en el mismo Bilbao, solemnidades religiosas que habrán dado al pincel motivos para las más complejas y dulces composiciones.

El Cristo de Lezo, con el fervor que en aquel rincón de Guipúzcoa inspira á todos, ha servido á muchos poetas y á no pocos pintores—más á los primeros que á los segundos—para realizar obras de arte. La religión, sea cual fuere, no es incompatible con la obra artística, antes bien se complementan; y Salaverria ha fijado su atención en un momento solemne de aquel pedazo de la tierra donostiarra y de sus gentes para ofrecernos, con toda la rústica idealidad que exhala la belleza del paisaje, la procesión del Corpus en Lezo.

Es un cuadro grande el de Salaverria, como conviene al asunto y á la aglomeración de gentes. En él se debe estudiar, más que al artista, al psicólogo, porque la complejidad de aquellas fisonomías, mejor dicho de aquellos espíritus, es producto evidente de una situación de alma especial, de un arrebato particularísimo, sorprende é interpretado magistralmente.

Yo creo que ésta es una de las obras más hermosas que se han presentado en la Exposición de este año.

Martínez Cubells, el artista premiado hace pocos días con primera medalla en Amsterdam, trae á este concurso un cuadro digno de su fama, y seguramente mantenedor de la que ha sabido conquistar en la capital mencionada.

La escuela de Cubells es admirable. Sabe realizar el milagro de que sus cuadros parezcan distintos, hasta el extremo de que no llevan su firma podría pensarse que son de autores distintos. Tal es su prodigiosa asimilación y su manera de compenetrarse con los diferentes asuntos que interpreta.

López de Ayala, el gentil autor de la gentilísima dama goyesca que vimos hace unos años en la Exposición organizada por el Círculo de Bellas Artes en su Pabellón del Retiro, nos ofrece ahora un retrato (de su señora, según creo) que atesora un caudal de estilo clásico y una manera singularísima de realizar ropajes y contornos. Felicito cordialmente á López de Ayala por esta obra maestra.

Y como no hay más espacio, mañana seguiremos.

R. S.

Casa Valentín Martín

Especialidad en quesos y mantecas de todas clases.

PRECIADOS, 8

UNA ASAMBLEA

Los secretarios municipales

En el Círculo de la Unión Mercantil se ha celebrado la sesión inaugural de la Asamblea de secretarios municipales, bajo la presidencia del secretario del Ayuntamiento de Madrid, Sr. Ruano, al que acompañaban el jefe de sección del ministerio de la Gobernación, Sr. Lon y Albareda, y D. Remigio Gómez.

El Sr. Ruano pronunció un breve discurso, saludando á los asambleístas y abogando por la reorganización de la Administración, principalmente en lo que atañe al bien de la clase secretarial.

El Sr. Lon y Albareda saludó también á los asambleístas.

Dijo que se debe reorganizar la administración de los Ayuntamientos; pero partiendo de la base de que nuestra ley municipal es admirable, como se ha reconocido en el Congreso de Ciencias administrativas de Bruselas, y en Cuba, cuya ley se ha calcado de la nuestra.

Pidió la supresión de esta administración intermedia entre el Estado y el Municipio, que se llama Diputación provincial, y que,

según el orador, sólo sirve para sacar dinero á los Ayuntamientos.

Terminó diciendo que hay una sola forma de que sea fructífera la labor de esta Asamblea, y que reine la unión entre los asambleístas.

Abundó en iguales razones el Sr. Gómez, y puso término á los discursos el presidente, siendo, como sus antecesores, muy aplaudido, diciendo que en los próximos lunes y martes se celebrarán las otras sesiones de la Asamblea.

Se nombró por aclamación la siguiente Junta directiva de la Asamblea:

Presidente, Sr. Ruano; vicepresidentes: señores Lon y Albareda, Morán de Burgos y San Juan; vocales: Sres. Díaz y Zurra, y secretario, el del Ayuntamiento de Higuera la Real.

¡Qué lástima de niño!

—dicen aquellos que contemplan á una criatura en que el Escrofulismo hizo presa. Ese niño, como toda persona atacada de dicha dolencia, Linfatismo, Neurastenia y toda clase de enfermedades de la piel, se curará con el uso de las Aguas de Trillo.

Servicio de automóviles desde Guadalajara.

EL PLEITO DE LOS INGENIEROS

Comentarios á un banquete.

En el banquete celebrado el día 16 del corriente por los ingenieros de Caminos, Minas, Montes y Agrónomos, se apreciaron las peticiones de los ingenieros industriales muy apasionadamente, y por esto ocurrió lo que siempre sucede cuando se procede así: que los errores son frecuentes y las exageraciones desfiguran de tal modo la verdad, que es preciso poner luego las cosas en su punto.

Este es mi intento en sólo lo referente al discurso del profesor de la Escuela de Caminos, por ser el más necesitado de rectificaciones, hechas en un tono más suave y reposado que el de la reseña inserta en los periódicos. Dice dicho señor que la Escuela Central de Ingenieros Industriales se creó inoportunamente, sujetándose á viejos moldes; que sus enseñanzas están mal orientadas; en fin, una porción de cosas muy desagradables para los ingenieros que procedemos de dicha Escuela, y, además, inexactas.

No voy á tratar, en el reducido espacio de un artículo, de ir demostrando con argumentos todo lo contrario que se afirma. Sucintamente daré á conocer á la opinión hechos que convengan, y uno de ellos es que aun suponiendo momentáneamente sea cierto todo lo expuesto y existan las deficiencias supuestas en la Escuela Central y las excelencias que seguramente asignará á la Escuela de Caminos su distinguido profesor, siempre resultará que en la primera, las cátedras se ganan por oposición, y en la segunda se proveen por elección, y me permito opinar que siempre también ofrecerá más garantía aquel á quien se juzga ante un Tribunal, que el electo. Este es un dato muy estimado, seguramente, por los profesores universitarios nombrados de la primera manera.

Respecto á la falta de colocación de los ingenieros industriales al terminar su carrera, véanse en lo que á la Escuela de Madrid—única atacada—hace referencia, los compañeros que por ahí se encuentran en busca del último de los ideales: servir al Estado. Se hallarán muy pocos; la mayoría estamos colocados en la industria privada, luchando con nuestro esfuerzo y leal saber y entender en ese palenque que no hemos podido desdeñar porque de él vivimos y en él nos mantenemos ocupándonos como ingenieros y no ejerciendo funciones competentes á otras carreras más elementales, como sucede á algunos de los compañeros del mencionado profesor, que ocupan cargos de ayudantes de Obras públicas, una tarea inferior á sus merecimientos.

Tratemos de la especialización. Díjose en el banquete que tenemos nosotros la ambición de querer comprender en una sola carrera de ingeniero industrial muchas especialidades. Pues bien, leyendo el proyecto de bases—recientemente publicado—para la redacción de un nuevo reglamento orgánico del Cuerpo de Caminos, Canales, Puertos y Faros, no se comprende que los ingenieros encargados de esos trabajos sean especialistas; más bien parecen enciclopedistas; y hay que suponer fundadamente que las enseñanzas de la Escuela de Caminos estarán en consonancia con lo pretendido. No se nos tilde, pues, de ambiciosos, ni se critique nuestro plan de estudios si se quiere estar á bien con la lógica.

Otra cosa que no quieren entender los señores que nos combaten es nuestra petición. Siempre nos hablan de los cargos y del presupuesto, y no es esto; pretendemos sencillamente una representación en el Estado, y por ser justa, insistimos en nuestros deseos de obtenerla, sin pensar en una plantilla numerosa, ni mucho menos, pues lo de más interés es conseguir atribuciones y que no se nos merme nuestro campo de acción. Tales aspiraciones no constituyen el logro de una hegemonía, sino de un derecho, y creo que entre las dos cosas hay una diferencia.

Mucho más podría rebatirse; pero, como dije al comienzo, el corto espacio nos veda extendernos, y ya que es forzoso limitarnos, haremos punto final.

FELIPE DE COS.

18-V-1912.

Las excelentes compras

que los hijos de A. Magdalena han realizado en el Extranjero garantizan que en su Casa, Arenal, 15, esquina á Bordadores, se halla lo más nuevo y lo de mejor gusto en impermeables ingleses, camisería, bastones, paraguas, corbatas, pañuelos y géneros de punto.

NOTICIAS Y COMENTARIOS

LA SEMANA MEDICA

Conferencia del doctor Elizagaray.

El ilustre doctor D. Jacobo López Elizagaray, uno de nuestros prestigios médicos más sólidos, dió el otro día una magnífica conferencia en el Hospital Provincial. Versó acerca del corazón del tuberculoso.

Como resultado de su larga práctica expuso la necesidad de reconocer frecuentemente el corazón de los tuberculosos, en el cual se localizan procesos determinados por el bacilo de Koch; unos específicos, ó foliculares; y otros no específicos, no foliculares, bien sean hiperplásicos cual cardiopatías vulgares determinadas por otras infecciones, ya degenerativos engendrados por las toxinas tuberculosas.

Muchas veces, con más frecuencia de lo que parece, los tuberculosos mueren por sus trastornos cardiovalvulares más que por evoluciones finales de la tisis; y depende el dominio de muchos de estos conflictos morbosos de una terapéutica dirigida en este sentido.

Habló extensa y brillantemente de la significación diagnóstica y pronóstica de la taquicardia, fijándose en las causas que la determinan en el tuberculoso, especialmente en la hipertensión.

Al terminar la conferencia, el doctor Elizagaray fué muy aplaudido y felicitado por todos sus compañeros.

El neosalvarsán '914.

El doctor Schreiber ha dado la noticia, grata á los prácticos, de que Ehrlich ha lanzado un nuevo salvarsán, denominado '914 ó neosalvarsán. Schreiber los ha ensayado en 230 casos (unas 1.200 inyecciones) en el Hospital de Sundenburg. Tiene la ventaja de que es fácilmente soluble y completamente neutro, lo que hace naturalmente inútil la leña de sosa, á la que se achaca algunos inconvenientes del '606. La preparación de la solución inyectable es sencillísima; basta disolver el '914 en agua destilada. Los resultados clínicos son, según Schreiber, tan buenos y aun mejores que los del salvarsán. Son rarísimas las molestias gastrointestinales. Se presta también mejor á la inoculación intramuscular, porque se absorbe mejor y no produce reacción local tan intensa.

En la Real Academia.

Ayer tarde siguió discutiéndose la etiología de la epidemia de enero.

Fué una sesión muy interesante y animada, en la que intervinieron los doctores Choote, Hernández Briz, Huertas y Hergueta.

DOCTOR C.

“EL GAITERO,”

es la marca de Sidra Champagne que mayor consumo tiene en España y en el Extranjero.

BIBLIOGRAFIA

Sinceridad, poesías de D. Rafael de Valenzuela y Sánchez-Muñoz.

No se trata de un desconocido que brinde por primera vez el fruto de su inspiración á los amantes de las bellas letras; las revistas y los periódicos españoles han recogido frecuentemente los ecos vibrantes de la Ira del Sr. Valenzuela y Sánchez-Muñoz, que tiene por principales cuerdas la de la ternura infinita, la de la fe arraigada, la de la moral más rígida.

Sinceridad, el libro de versos que acaba de salir de las prensas de Zaragoza, fué atinadamente bautizado.

«Salta á la vista desde las primeras hojas—escribe el Sr. D. Alejandro Pidal y Mún en la carta-prólogo que á la cabeza de esta colección de poesías aparece—que el autor dice la verdad. Así, sólo se escribe cuando se siente lo que se dice. Es fácil hacinar palabras engañosas, hilvanar frases embusteras, aparentar sentimientos que no se sienten, hacer alarde de creencias que no se creen; pero lo que es difícil, casi imposible, imposible sin casi, es que esas flores artificiales de trapo, de alambre y de colorín, embalsamen el aire con su fragancia y perfumen con sus aromas el labio que las roza para besarlas. Hay algo que no se puede falsificar, ¡y ese algo es el latido vibrante del corazón del poeta, que se imprime espontáneo en el grito de la pasión inflamada por la visión beatífica del Verbo revelador, que enciende su luz en lo más elevado y en lo más hondo del alma! Eso no se puede falsificar. Eso se tiene ó no se tiene; pero no se puede fingir. Eso se puede cincelar en versos primorosos y artísticos, ó se puede estropear en versos llenos de rípos y disonancias; pero sea en luciente vaso de cristal de roca ó en tosco barro de Alcorcón, la flor es siempre flor, y su olor es el perfume libre de los campos y no la esencia alambicada del tocador de una coqueta.»

Juntamente con la ternura infinita, la fe arraigada y la moral rígida de que está impregnado el fondo de las composiciones del Sr. Valenzuela y Sánchez-Muñoz, resplandece en la forma una factura eminentemente clásica, que constituye oasis de bendición en estos tiempos de desquiciamiento de la rima, notándose en muchas la influencia bien marcada de los grandes poetas españoles del siglo de oro.

Pero lo que más destaca en este admirable volumen de versos es la fe; «la fe acendrada y ardiente del Sr. Valenzuela—añade el ilustre prologuista—calienta é ilumina sus versos; brilla en sus ideas, imágenes, sentimientos y palabras; resplandece en la llama viva de su inspiración como el alma santa de su musa, y transporta al espíritu del lector, como la escala mística de Jacob, desde lo más bajo de la tierra á lo más alto de los cielos».

EJERCITO Y ARMADA

Academias Militares.

Hoy se publican unas interesantes instrucciones para el régimen y desarrollo de los planes de estudios y exámenes en las Academias Militares.

Prácticas.

Ayer llegaron a esta corte 34 alumnos de tercer año de la Academia de Intendencia, al mando del subintendente Sr. Sánchez Jiménez, mayor Sr. Pérez Inigo, oficial primero señor Gohi y oficial segundo Sr. Menéndez.

Estarán en Madrid tres días y visitarán varios Establecimientos militares.

A Melilla.

Son destinados a Melilla los capitanes de Artillería D. Alejandro Velarde, D. Luis Martínez Velasco, D. Joaquín de Salas, D. Enrique Borrego y D. José García Vega.

Obra a la venta.

Se ha dispuesto se ponga a la venta el «Reglamento para el empleo de petardos explosivos».

Prenda reglamentaria.

Se declara reglamentaria para las Academias de Artillería, Ingenieros e Intendencia, la polaina de cuero negra moldeada «Legua», en sustitución de la de paño.

Reforma del generalato.

«El Ejército Español, que tiene motivos para estar enterado, dice anoche, al ocuparse del proyecto de ley sobre reforma del generalato, lo siguiente:

«Según parece, el dictamen será de acuerdo, en lo esencial, con el proyecto del ministro, pero modificando algunos extremos.

Así, la rebaja de edades será de «dos años» para los empleos de general de división y general de brigada, y de «cuatro» para los tenientes generales; a fin de que el pase a la reserva sea, en todas las categorías del generalato, de dos en dos años. Por este sistema, los generales de brigada se apartarán de la sección de actividad a los sesenta y cuatro años, los divisionarios a los sesenta y seis y los tenientes generales a los sesenta y ocho.

La Comisión entiende que todos los generales deben estar colocados en destinos de plantilla, sin dejar margen ninguno a la situación de cuartel. Por eso fija las plantillas en 20 tenientes generales, 40 generales de división y 85 de brigada.

Asigna a los generales de la sección de reserva gran número de destinos desempeñados hoy por los de la sección de actividad, y otorga preferencia para ocuparlos a los que ostentan la cruz de San Fernando.

Contrariamente a lo que en el proyecto se determinaba, no se fija el término de la carrera en el empleo de general de brigada. Se seguirá ascendiendo, como hasta aquí, por antigüedad hasta el empleo de coronel, y al generalato por elección, estableciéndose la proporcionalidad entre los conecelos para el empleo de general de brigada, y entre estos últimos para el de general de división, proporción basada, naturalmente, en el número de destinos asignados a cada uno de estos empleos. Para el ascenso a teniente general no habrá proporcionalidad y el Gobierno elegirá libremente.

Los precedentes de Carabineros, Guardia Civil y Alabarderos se denominarán generales inspectores, y tendrán cada uno de estos Cuerpos un representante en la escala de generales de división.»

A.

Lo ocurrido en la Casa del Pueblo

En los distintos despachos que tiene la Cooperativa Socialista Madrileña se efectúa la recaudación por medio de la Caja Registradora «Nacional».

La mejor prueba de la satisfacción con que emplea este sistema, es que en el café que dicha Cooperativa posee en la Casa del Pueblo, Piamonte, 2, han adoptado una Registradora «Nacional» para esta índole de negocio, siendo por lo tanto seis Registradoras las que emplea la referida Cooperativa.

Informes gratis: Preciados, 11.

Mundo eclesiástico

El director del periódico *La Croix*, de París, M. Féron Vran, acompañado de un grupo de periodistas católicos, han sido recibidos por el Santo Padre, a quienes ha concedido su bendición para las obras de la Buena Prensa.

—A excitaciones de la Liga antipornográfica, ha acordado el Consejo de Administración de la Compañía Arrendataria de Tabacos encargar a los representantes de la misma no se vendan en los estancos de su demarcación las tarjetas pornográficas.

—En Barcelona y en las principales poblaciones de Cataluña ha organizado la Junta diocesana una serie de conferencias, que estarán a cargo de los elocuentes oradores don Santiago Guanyart, canónigo de Zaragoza; el padre Dueso, mosén Pedro Dossot y el director de la Prensa Asociada, D. Norberto Torcal.

La primera conferencia se verificará en el salón de actos del Colegio de los Hermanos de las Escuelas Cristianas y se dedicará a las señoras.

—Ha sido premiado y elegido en el concurso abierto por los PP. Escolapios de Getafe el proyecto presentado por el notable escultor don Juan Lozano para elevar una estatua al padre Selo, autor de la famosísima traducción castellana de La Biblia Vulgata Latina.

—Se hacen grandes preparativos en Bruselas para celebrar dignamente el centenario del nacimiento de Federico Ozanam, fundador de las Conferencias de San Vicente de Paúl.

—Para fines del mes próximo se organiza en La Coruña un mitin contra la blasfemia, en cuyo acto tomarán parte varias entidades de diversos matices políticos. Es probable que asista también el diputado Sr. Salaberry.

—Ha fallecido el arzobispo de Cagliari, don Pedro Balestra, que pertenecía a los frailes menores conventuales.

—Se ha celebrado en la iglesia de Santa María la Mayor, de Roma, en donde se conserva intacto el cuerpo de San Pio V, el segundo centenario de su canonización, a cuyo Pontífice se debe la fiesta de Nuestra Señora del Rosario.

La fiesta se llevó a cabo por el cabildo de canónigos del expresado templo.

ZENITRAM

Jabón de la Toja

á base de sales y lodos de las aguas minerales, para curar y evitar afecciones de la piel. El más antiséptico. El mejor de tocador, por su suave perfume y por la abundancia de su espuma untuosa. De venta en todo el mundo. Pastilla, una peseta.

EL CRIMEN DE ANOCHE

Un matrimonio gravemente herido.

En la Jefatura Superior de Policía se recibió esta madrugada la noticia de que un sujeto, conocido por Paco el *Andalus*, había apuñalado a un matrimonio en cuya compañía vivía en un solar del paseo de Santa María de la Cabeza, y que después de cometido su crimen se había dado a la fuga.

En la Casa de Socorro del distrito del Hospital, sucursal, donde acudimos inmediatamente, nos manifestaron los profesores de guardia Sres. Criado, Ferrer y Adalid que cerca de la una habían ingresado en dicho benéfico establecimiento Toribio Martínez Sánchez, de cincuenta y un años, casado, jornalero, y María Cristóbal Alvaro, de cuarenta y nueve años, esposa del anterior, ambos domiciliados en el solar del núm. 28 del paseo de Santa María de la Cabeza.

Toribio presentaba ocho terribles puñaladas. Una en la parte posterior del cuello; otra en la frente y seis más en diferentes partes del cuerpo.

La primera es de suma gravedad. María tenía dos grandes heridas también por arma blanca, situadas en la boca y en el antebrazo derecho.

Los heridos no pudieron declarar más que el nombre de su agresor.

Agregaron que vivía en su compañía, y nada más se pudo averiguar del suceso.

El comisario del distrito comenzó a incoar el atestado, dando conocimiento al Juzgado de guardia.

Algunos detalles.

A las cuatro y cuarto de la madrugada no había aún llegado el atestado incoado por la Comisaría al Juzgado de guardia.

Sin embargo, se conocen algunos detalles del suceso.

Paco el *Andalus* es un sujeto de pésimos antecedentes.

Era casado y vivía, no en compañía del matrimonio a quien agredió, sino, con su mujer y su hija, en una choza próxima.

Constantemente cuestionaba con su esposa, haciéndola objeto de malos tratos.

Anoche, sin que puedan precisarse las causas, regañó con su mujer y la propinó una monumental paliza.

La infeliz, acompañada de la hija, acudió a refugiarse en casa del desgraciado matrimonio, y Toribio procuró ocultarlas.

Al poco rato se presentó Paco el *Andalus*, empuñando una navaja, y de modo violento comenzó a recriminar a Toribio y a María, que se negaban a decirle dónde estaban su mujer y su hija.

Como persistieran en su negativa, empezó a dar puñaladas a Toribio, que cayó al suelo ensangrentado.

María intentó salir a la defensa de su marido, y entonces el criminal la dió dos puñaladas, ocasionándole las lesiones descritas.

A la hora de cerrar nuestra edición no había más detalles de este crimen y la Policía no había logrado capturar al *Andalus*.

En busca del agresor.

A la hora de cambiar la guardia en los Juzgados no se tenía todavía noticia de la captura del *Andalus*.

La Policía del distrito del Hospital practicaba toda clase de diligencias para encontrarle, pero ninguna de las pistas seguidas habían dado resultado.

El Juzgado volvió por la mañana al Hospital Provincial, donde interrogó de nuevo al matrimonio, villanamente agredido por el *Andalus*.

Ambos cónyuges repitieron con más amplitud y detalles los orígenes del suceso y la forma como fueron agredidos por el bárbaro criminal, cuyos malos instintos tan claramente quedan revelados.

La filiación del criminal.

El autor del suceso de anoche se llama Francisco Rodríguez Rodríguez, Paco el *Andalus*, de treinta y cinco años, natural de Sevilla, albañil ó pintor.

Viste blusa negra, con gorra de mezclilla y pantalón color barquillo.

Su amante, con la que tiene una niña de cinco años, se llama Carmen Ubal, y también procuró desaparecer anoche a raíz del suceso.

La Policía ha seguido también la pista de la amante, sabiendo que ambos se vieron esta mañana, y que una de las precauciones tomadas por ellos ha sido adquirir los periódicos para informarse de lo actuado por el Juzgado y conocer el alcance de su delito.

Pero aunque hay grandes probabilidades de que la Policía sepa pronto su paradero, hasta la hora en que escribimos estas líneas no ha sido posible dar con él.

LA INDIA

Exquisito Chantilly en pasteles y cajitas. Helados de Chantilly.

Café moka selecto, de 12 a 4 y de 8 a 11. Todas las tardes Te con pastas, 0,75.

Casa de moda. MONTERA, 12. «LA INDIA»

LOS TEATROS

EL GRAN GUINOL ITALIANO

Comedia.—Ya con mucho más público que en noches anteriores ha dado Sainati la tercera función del Gran Guinol en Madrid.

Puede decirse que el *Grand Guinol*, de París, se inició en los dramas de Oscar Metenier y llegó a su apogeo en los de Andrés de Lorde. A este último estuvo principalmente dedicada la noche de ayer en la Comedia.

El hombre misterioso, de Lorde y Binet, pertenece al teatro patológico, y el medio de que se sirven sus autores para horrorizarnos es la presentación de la locura, combinándola con una espantosa tragedia familiar. Es la exaltación melodramática; es el terror a toda costa. La práctica de Andrés de Lorde en interesar é impresionar á los espectadores aficionados a este género le ha hecho maestro en la preparación de efectos trágicoguñolescos, disposición de escenas y gradación de emociones. Huelga, pues, añadir que los concurrentes al teatro de la Comedia estábamos anoche sin respiración, como quien dice, y nos sentíamos brutalmente estremecidos.

Gracias a que la donosísima piececilla de Sartene *El domador* vino, finalmente, á quitarles el amargor de la boca ó, por mejor decir, á desatar el nudo que nos oprimía la garganta.

Lo verdaderamente admirable es la interpretación de cuantos dramas y comedias ha puesto en escena la compañía Sainati. En *El hombre misterioso* trabajan todos los actores, que no son pocos, y el conjunto es, sin embargo, tal que no cabe oponerle el menor reparo. Sobresale, como de costumbre, Bella Starace.

«SABADO SIN SOL»

Lara.—Cuando todas las damas jóvenes se lanzan a primeras actrices insensatamente, sin que la fuerza de las circunstancias lo exija, ni la opinión de los inteligentes lo imponga, merece especial elogio y simpatía el caso de Mercedes Pardo, la encantadora damita de Lara. Ocupa su puesto brillantemente y no parece aspirar á abandonar por ahora. Así, mientras tantos nacientes prestigios han muerto en flor, el de Mercedes Pardo es más firme y sólido cada día. Todas sus condiciones son de genuina. ¿Por qué renunciar, pues, a serlo?

Tres papeles ingenuos eligió ayer, efectivamente, la Srta. Pardo, para la función de su beneficio: la damita joven de *El incierto porvenir*, la del nuevo entremés *Sábado sin sol* y la del delicado capricho de Jacinto Benavente *Abuela y nieta*. La linda beneficiada salió airosoísima de estas tres creaciones; los aplausos la demostraron con insistencia el asentimiento del público á que permanezca en el lugar que actualmente ocupa en la compañía de Lara, tan distinguido y tan bien ganado.

La novedad del cartel era el estreno de *Sábado sin sol*. Serafin y Joaquín Alvarez Quintero, según he oído, se limitaron modestamente ó pretendieron limitarse á dar ocasión de que un buen amigo suyo sevillano, el joven D. Francisco Bravo, compusiera un par de bellos números musicales. Y, contra lo que frecuentemente ocurre en las obras cómico-líricas, justo es decir que esta vez los libretistas, pese a su intención, han eclipsado al músico totalmente. La musa de don Francisco Bravo se ha encerrado en el círculo de lo vulgarito y discretillo, mientras el ingenio de los Alvarez Quintero nos ha favorecido con el regalo de uno más de esos cudritos andaluces de sainete, luminosos y pintorescos, á que deben lo más sancado de su fama.

El entremés *Sábado sin sol*, todo sencillez y buen gusto, es un encanto de gracia y de verdad.

A la puerta de su casa se sienta una muchachita preciosa esperando el paso de un soñado novio, que nunca llega. Ora es el que pasa un enamorado de otra mujer y se aleja sin ganas de conversación, ora es un jovenzuelo que no está en condiciones de casarse, por pesar ya sobre él la carga abrumadora de familia numerosísima. Si se acerca un forastero y gasta palique, resulta casado. Si parece aproximarse una ronda de mozos tocando la guitarra, toma otro camino antes de arribar. Desmintiendo al adagio, aquel sábado no hay sol, ó, para decirlo más claramente, aquel día no hay novio. ¿Es que el espejo engaña á esta deliciosa criatura, tan reguapísima y tan sola?

Con semejante pequeñez, los Alvarez Quintero nos tienen en constante sorpresa y risa durante cerca de media hora. Su florido y resplandeciente ingenio ha prodigado nuevamente sus flores y sus centelleos.

Merceditas Pardo, irreproachable como actriz y perfectamente graciosa como imitadora de cancionista. Alberto Romea, en muy breve papel, hecho un gran actor cómico. Manrique y Vargas ayudaron con su estimable trabajo al acierto total y al buen éxito definitivo.

Los autores fueron llamados varias veces á escena.

CARAMANCHEL.

GACETILLAS

Real.—Continúa abierta la matrícula gratuita de canto establecida por esta Empresa, cuyos alumnos, no sólo tienen la seguridad de poseer una profesión decorosa en plazo breve y sin gasto alguno, sino que, además, la Empresa les da un sueldo desde el comienzo de la temporada de ópera, sueldo que será mayor ó menor, según las aptitudes de cada uno.

Las inscripciones se hacen en la secretaría de este teatro los días no festivos, de cuatro á seis de la tarde.

Comedia.—Mañana lunes, se representarán los dramas en un acto, *El hijo de Totó*, *Un falto di buon costume* y *Sabotage*, y la comedia *Il domatore*.

El martes, día de moda, *Lo straniero*, *Al fin, Lui y dopo di noi*.

Esclava.—Las sucesivas representaciones de la zarzuela *Los borregos*, en la que se han aliñado algunas escenas, han sido un éxito franco, y todo hace suponer que la obra continuará por mucho tiempo en el cartel. La elegante partitura de Lleó, la visualidad de la presentación escénica y la notable interpretación que alcanza justifican el éxito de las noches posteriores.

El jueves 23 del corriente se verificará el beneficio del primer actor y director Ramón Pena, con el siguiente programa:

A las siete, la zarzuela de gran éxito *El Cuarteto Pons*; á las nueve y cuarto, *Los borregos*, y á las diez y media, en sección doble, estreno de la opereta en tres actos y en prosa, texto y cantables de José Juan Cadenas, música del maestro Strauss, titulada *Soldaditos de plomo*.

Gran Teatro.—El lunes, séptimo benéfico, por secciones y patrocinado por las señoras de la Unión de Damas Españolas, se pondrá en escena, á las siete, sección sencilla, *La moza de mulas*, por Emilio Carreras; á las nueve, *La viejecita*; á las diez, debut del barítono Agustín Labarga con *Molinos de viento*, y á las once y cuarto, sección sencilla, la opereta de gran éxito *Canto de primavera*, tomando parte Emilio Carreras.

El martes estreno del sainete lírico en un acto, original de aplaudidos autores, *El baile de la flor*.

Novedades.—El país de la *Machicha*, fantasía original de los Sres. E. Jackson y A. Viérgol, música del maestro Foglietti, es cada día más aplaudida.

El miércoles próximo tendrá lugar en este coliseo el estreno de la zarzuela en un acto, original de aplaudidos autores, titulada *Amor y flores*. Para esta obra ha pintado una decoración preciosa el nuevo escenógrafo D. Antonio Ripoll La Marca.

Parish.—Zambullido sensacional: De Wyne, denominado «el terror de los detectives», después de esposado y amarrado con cuerdas y cadenas en los pies y manos, será arrojado al agua en el centro del estanque grande del Retiro á las cinco de la tarde del lunes 20 del actual. De Wyne no saldrá á la superficie del agua mientras no se haya desligado completamente de las esposas, cuerdas y cadenas con que haya sido amarrado previamente.

Coliseo Imperial.—Con éxito cada vez más creciente, y en dos secciones diarias, continúa representándose en este teatro la emocionante comedia en un prólogo y tres actos, titulada *La aguja hueca (Lupin frente a Holmes)*.

Petit Palais.—Dos debuts de gran interés tuvieron lugar el sábado en este lindo teatro: el de Nana Iris, encantadora y sugestiva *dansuse*, y el de Carmen del Villar, preciosa y elegantísima cupletista.

Ambas artistas obtuvieron un éxito personal indiscutible. Completando el cuadro que ha de dar fin de la temporada actual, debutaron ayer las hermanas Méndez, bella pareja de bailarinas españolas, que no cesaron de escuchar los aplausos de la concurrencia.

También se despidió en este mismo día la Bella Laura, que tan brillante campaña ha hecho en este salón.

Triángulo-Palace.—Con dos atracciones de primer orden se ha avalorado el cartel de este concurrido *music-hall*: Matilde Aragón y el Trio Delmonte.

Matilde Aragón regresa de su larga *tournee* por provincias, más admirable que nunca y convertida en una verdadera estrella de *variétés*, pues ha alcanzado todas las condiciones necesarias para ello: belleza espléndida, elegante figura, arte en la dicción, singular gracejo y repertorio selecto. El público, que la aforaba, la recibió con calurosas pruebas de simpatía.

El Trio Delmonte es otro número de gran efecto: tres realísimas hembras, sugestivas y de bello rostro, que constituyen por sí solo un encanto para los ojos. Si á ello se añade la gracia y arte de sus bailes españoles se comprenderá la entusiasta acogida que han merecido.

Con tales números, y los restantes del programa, entre ellos Candelaria Medina, el cartel del Triángulo está convertido en un conjunto de bellezas femeninas.

El lunes, reaparición de Amalia Molina.

Cine Hispano-Français.—El martes se verificará la inauguración del teatro Cine Hispano-Français, número 2, instalado en la calle de la Flor Baja, número 24.

La nueva Empresa ha introducido grandes mejoras en el edificio, que ya había sido anteriormente destinado á esta clase de espectáculos, reformando el decorado de la sala, que ahora resulta muy artístico, y el alumbrado, que es verdaderamente magnífico.

El Cine Hispano-Français se dedicará únicamente á la exhibición de películas, y ha obtenido ejemplares verdaderamente notables, desconocidos hasta hoy en Madrid, y que seguramente llamarán la atención del público, que demuestra cada día más afición á esta clase de espectáculos.

La Empresa del Cine Hispano-Français ha tenido la atención de dedicar los productos del día de la inauguración de su nuevo teatro á los fines humanitarios de la Asociación de la Prensa, y las funciones del 22 y 23 á las Casas de Socorro de los distritos de Palacio y Centro, respectivamente.

franco, y todo hace suponer que la obra continuará por mucho tiempo en el cartel. La elegante partitura de Lleó, la visualidad de la presentación escénica y la notable interpretación que alcanza justifican el éxito de las noches posteriores.

El jueves 23 del corriente se verificará el beneficio del primer actor y director Ramón Pena, con el siguiente programa:

A las siete, la zarzuela de gran éxito *El Cuarteto Pons*; á las nueve y cuarto, *Los borregos*, y á las diez y media, en sección doble, estreno de la opereta en tres actos y en prosa, texto y cantables de José Juan Cadenas, música del maestro Strauss, titulada *Soldaditos de plomo*.

Gran Teatro.—El lunes, séptimo benéfico, por secciones y patrocinado por las señoras de la Unión de Damas Españolas, se pondrá en escena, á las siete, sección sencilla, *La moza de mulas*, por Emilio Carreras; á las nueve, *La viejecita*; á las diez, debut del barítono Agustín Labarga con *Molinos de viento*, y á las once y cuarto, sección sencilla, la opereta de gran éxito *Canto de primavera*, tomando parte Emilio Carreras.

El martes estreno del sainete lírico en un acto, original de aplaudidos autores, *El baile de la flor*.

Novedades.—El país de la *Machicha*, fantasía original de los Sres. E. Jackson y A. Viérgol, música del maestro Foglietti, es cada día más aplaudida.

El miércoles próximo tendrá lugar en este coliseo el estreno de la zarzuela en un acto, original de aplaudidos autores, titulada *Amor y flores*. Para esta obra ha pintado una decoración preciosa el nuevo escenógrafo D. Antonio Ripoll La Marca.

Parish.—Zambullido sensacional: De Wyne, denominado «el terror de los detectives», después de esposado y amarrado con cuerdas y cadenas en los pies y manos, será arrojado al agua en el centro del estanque grande del Retiro á las cinco de la tarde del lunes 20 del actual. De Wyne no saldrá á la superficie del agua mientras no se haya desligado completamente de las esposas, cuerdas y cadenas con que haya sido amarrado previamente.

Coliseo Imperial.—Con éxito cada vez más creciente, y en dos secciones diarias, continúa representándose en este teatro la emocionante comedia en un prólogo y tres actos, titulada *La aguja hueca (Lupin frente a Holmes)*.

Petit Palais.—Dos debuts de gran interés tuvieron lugar el sábado en este lindo teatro: el de Nana Iris, encantadora y sugestiva *dansuse*, y el de Carmen del Villar, preciosa y elegantísima cupletista.

Ambas artistas obtuvieron un éxito personal indiscutible. Completando el cuadro que ha de dar fin de la temporada actual, debutaron ayer las hermanas Méndez, bella pareja de bailarinas españolas, que no cesaron de escuchar los aplausos de la concurrencia.

También se despidió en este mismo día la Bella Laura, que tan brillante campaña ha hecho en este salón.

Triángulo-Palace.—Con dos atracciones de primer orden se ha avalorado el cartel de este concurrido *music-hall*: Matilde Aragón y el Trio Delmonte.

Matilde Aragón regresa de su larga *tournee* por provincias, más admirable que nunca y convertida en una verdadera estrella de *variétés*, pues ha alcanzado todas las condiciones necesarias para ello: belleza espléndida, elegante figura, arte en la dicción, singular gracejo y repertorio selecto. El público, que la aforaba, la recibió con calurosas pruebas de simpatía.

El Trio Delmonte es otro número de gran efecto: tres realísimas hembras, sugestivas y de bello rostro, que constituyen por sí solo un encanto para los ojos. Si á ello se añade la gracia y arte de sus bailes españoles se comprenderá la entusiasta acogida que han merecido.

Con tales números, y los restantes del programa, entre ellos Candelaria Medina, el cartel del Triángulo está convertido en un conjunto de bellezas femeninas.

El lunes, reaparición de Amalia Molina.

Cine Hispano-Français.—El martes se verificará la inauguración del teatro Cine Hispano-Français, número 2, instalado en la calle de la Flor Baja, número 24.

La nueva Empresa ha introducido grandes mejoras en el edificio, que ya había sido anteriormente destinado á esta clase de espectáculos, reformando el decorado de la sala, que ahora resulta muy artístico, y el alumbrado, que es verdaderamente magnífico.

El Cine Hispano-Français se dedicará únicamente á la exhibición de películas, y ha obtenido ejemplares verdaderamente notables, desconocidos hasta hoy en Madrid, y que seguramente llamarán la atención del público, que demuestra cada día más afición á esta clase de espectáculos.

La Empresa del Cine Hispano-Français ha tenido la atención de dedicar los productos del día de la inauguración de su nuevo teatro á los fines humanitarios de la Asociación de la Prensa, y las funciones del 22 y 23 á las Casas de Socorro de los distritos de Palacio y Centro, respectivamente.

ASAMBLEA DE PROPIETARIOS

Sesión preparatoria.

Se celebró anoche, á las diez y media, en la Unión de Propietarios, Mayor, 6, bajo la presidencia del Sr. Cemborain España, la sesión preparatoria de esta Asamblea, en la que no hubo discusión de temas, pues se limitó á la presentación de los congresistas y elección de la Mesa definitiva y diferentes secciones.

Quedaron nombrados presidentes honorarios los Sres. Montero Ríos, Dato, conde de Romanones, González Besada, barón del Castillo de Chirel y condes de Peñalver y Vilches.

Como presidente efectivo quedó nombrado D. Faustino Rodríguez San Pedro.

Las Mesas quedaron constituidas del siguiente modo:

Sección de Hacienda: presidente, D. José Ferrer y Vidal; vicepresidente, D. Víctor P. Brugada; secretario, D. Valentín Roura.

Sección de Gobernación: presidente, don Felipe J. Guillén; vicepresidente, D. Andrés A. Pellón; secretario, D. José María Cienfuegos.

Sección de Gracia y Justicia: presidente, D. Calixto Valverde; vicepresidente, D. Francisco Páez de la Cadena; secretario, marqués de la Vega de Anzo.

Sección de Fomento: presidente, D. Pascual Guzmán; vicepresidente, D. Domingo Fort; secretario, D. Jaime Amer.

Sección de propaganda: presidente, D. Juan Maisonnave; vicepresidente, D. José María Fernández Cavada; secretario, D. Jerónimo Massanet.

PLEITOS Y CAUSAS

Doctrina del Supremo

La interesante revista de sentencias La jurisprudencia al día nos ofrece las de la última quincena. El extracto de su doctrina es el siguiente:

CIVIL: Acuerdos del consejo de familia.—Son legítimos y eficaces los adoptados por tres vocales.

Aseguramiento de bienes reservables.—Tiene derecho a pedirlo el reservatario, así como también tiene facultad para resolver si fueron culpables las enajenaciones de los inmuebles que desde el origen de la reserva hasta su extinción se realizaron.

Cómo se interrumpe la prescripción.—Por el reconocimiento de la obligación o por la renovación del documento en que se funde el derecho del acreedor.

Contra quién debe dirigirse la demanda de retracto.—Conjunta y sucesivamente contra los que por enajenaciones posteriores hubiesen adquirido la finca objeto del retracto.

Demanda de nulidad de actuaciones.—Deben de calificarse de incidencia del asunto en que se practicaron.

Derecho del arrendatario a ser indemnizado por el vendedor de la finca arrendada.—Requiere como condición previa que el comprador haya utilizado el suyo antes que termine el arriendo vigente al verificarse la venta.

Derogación del reservatario.—Hasta la muerte del reservista no le asiste más que una especie de expectativa de derecho.

Documentos en la competencia.—No son admisibles los adjucados al contestar el requerimiento inhibitorio.

Domicilio del incapaz.—Lo es el de su tutor mientras no se anule la declaración de incapacidad y el nombramiento del tutor.

Diferencia entre la incapacidad y la inhabilitación para ser tutor.—Estriba en que para declarar la primera, el Consejo de familia tiene necesidad de citar y oír al tutor, y para acordar la segunda no es preciso dicho requisito.

Mujeres testigos.—Están incapacitadas para serlo en los testamentos sacramentales.

Obligaciones del arrendador.—Las señaladas en el art. 1.554 del Código Civil se subordinan al convenio en el contrato de arrendamiento.

Preceptos legales no discutidos.—No puede invocarse su infracción en período de casación.

Responsabilidad del porteador.—Alcanza a las pérdidas o averías debidas a negligencia o falta de las precauciones oportunas.

Tramitación de las competencias en los juicios verbales.—Deben intervenir en ellas los Tribunales municipales.

CONTENCIOSO:

Concurso de cargos públicos.—Cuando la ley y los reglamentos especifican sus condiciones, la Administración debe atenerse a ellos.

Incaputación de los bienes de una fundación.—Antes de proceder a ella, hay que determinar si la institución tiene el carácter de Beneficencia particular para otros fines que no sean los meramente docentes.

Indemnización a los ingenieros.—Debe hacerse, con arreglo a las disposiciones vigentes, en la fecha en que se ejecutaron sus proyectos.

Minas.—Cuando una resolución de esta clase no está comprendida en el art. 89 de la ley de Minas, no procede el recurso contencioso-administrativo.

Reclamaciones contra contribuciones.—No pueden intentarse mientras no se realice el pago en las cajas del Tesoro.

Resoluciones de puro trámite.—No procede contra ellas el recurso contencioso.

Suspensión judicial de un acuerdo municipal.—Este no podrá ejecutarse, mientras perdure la suspensión.

ALVAR-ARRANZ

Un sacerdote atormentado

Durante doce meses, el abate Sr. Duval fué víctima de un tormento que sólo los que lo conocen pueden comprender las terribles consecuencias. Fué atacado de sordera casi completa, con zumbidos violentos. Agotada su paciencia, después de haber ensayado toda clase de remedios, consiguió curarse radicalmente en dos meses, por un procedimiento sencillo, que, por caridad, se hará un deber de indicar gratuitamente a todas las personas que le escriban.

N. DUVAL, 110, rue Réaumur, París.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA» Sumario. GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos conmutando por las de cadena perpetua las penas de muerte impuestas a Santiago García García, Isidro Bravo de la Torre, Justo Diaz Casarubios y León Ayuda Alcrudo. —Real orden disponiendo se remita al Juzgado que corresponda el expediente de rehabilitación del título de conde de Peralta a favor de D. Ignacio Fernández de Henestrosa y Tacón. GUERRA.—Real decreto aprobando las instrucciones para el régimen y desarrollo de los planes de estudios y exámenes en las Academias. INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden resolviendo instancia de varios funcionarios del Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos solicitando se declare tienen derecho a la excidencia ilimitada. FOMENTO.—Real orden confirmando multas de 250 pesetas impuestas por el gobernador civil de Sevilla a la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces. —Otra disponiendo se resuelva por el sistema de administración las obras del camino vecinal denominado Prolongación del camino

VIAJE DE UN SABIO

Marconi en Madrid

Recibimiento entusiasta.

En el sudexpreso llegó hoy a Madrid el sabio ingeniero italiano, inventor de la telegrafía sin hilos, Guillermo Marconi, a quien se ha tributado un recibimiento entusiasta.

A las dos y cuarto llegó el sudexpreso. Marconi fué saludado respetuosamente por las numerosas personas que le esperaban en la estación.

Se adelantó en primer lugar el embajador de Italia, conde de Bonin Longare, al cual acompañaba el personal de la Embajada y de la Legación de Italia en Madrid.

Marconi venía acompañado de los señores Comyn, presidente de la Compañía Nacional de la Telegrafía sin hilos, y el Sr. Setuain, consejero de la misma, que fueron a esperarle a un punto del trayecto. Desde Roma venían con Marconi, M. Isaac y el marqués de Solari, este último, compañero del sabio italiano en sus experiencias.

Esperaban en la estación muchos funcionarios de Telégrafos presididos por el inspector general del Cuerpo, Sr. Campos Guereta, una Comisión del Cuerpo de ingenieros militares, otra de ingenieros militares industriales y gran parte de la colonia italiana en Madrid, con asistencia de algunas señoras y otras muchas personas.

Al descender del tren el Sr. Marconi, el público prorrumpió en una salva de aplausos que se repitió al salir del andén y en el momento de subir al automóvil del embajador.

El entusiasmo en aquel momento fué grandísimo, y los vivas a Marconi, a la ciencia, a Italia y a España se sucedían. Marconi, verdaderamente emocionado, saludaba cortésmente, agradeciendo tales manifestaciones.

Marconi se halla alojado en el hotel Ritz, donde mañana se celebrará un banquete en su honor, organizado por la Compañía Nacional de Telegrafía sin hilos.

Felicitación telegráfica.

El presidente del Círculo de la Unión Mercantil Industrial nos suplica la inserción de las siguientes líneas:

«La Junta de gobierno del Círculo de la Unión Mercantil, acompañada de numerosos comerciantes, bajaron a la estación del Norte a felicitar y dar la bienvenida al ilustre hombre de ciencia Sr. Marconi, cuyos beneficios a la humanidad le hacen acreedor a la gratitud universal.»

La misma entidad quiso poner un marco gramático a Italia para felicitarla por el grandioso medio de comunicación que el ilustre inventor ha revelado; creamos que en el momento dichoso de tener entre nosotros a tan indiscutible gloria mundial no debíamos utilizar otro procedimiento. Toda gestión y esfuerzo ha sido inútil; cosas de la Administración y de los Gobiernos han cerrado el paso a la idea. Parece increíble, pero es un hecho.

El Círculo de la Unión Mercantil ha tenido que contentarse con felicitarle personalmente y darle la bienvenida al que tanto nos honra estando entre nosotros, y transmitir a Italia el siguiente telegrama: «Roma.—Rey de Italia. Círculo Unión Mercantil, honrados y orgullosos hospedar ilustre Marconi, saludan expresiva y fraternalmente a Italia, y especialmente envían un abrazo a todo su comercio e industria.—El presidente, Emilio Zurano.»

CIRCULACION DE CARRUAJES

Con objeto de evitar la aglomeración de carruajes en la Puerta del Sol cuando al anochecer regresan éstos de los paseos, se ha dispuesto que los procedentes de Recoletos y de la Castellana desfilen por el lado izquierdo de las calles de Alcalá, Sevilla, Puerta del Sol y calle Mayor.

Los que quieran volver a la Puerta del Sol deberán hacerlo por cualquiera de las calles que comunican aquella última con la del Arenal, siguiendo por ésta a la Puerta del Sol, para volver a salir por la calle de Alcalá.

Los carruajes podrán salirse de la ruta indicada por cualquiera de las calles del lado izquierdo de todo el trayecto.

En vista de algunas quejas recibidas con motivo de las dificultades que encuentra el público a la salida de la Plaza de Toros por la aglomeración de carruajes, se ha ordenado que se prohíba al público estacionarse en las inmediaciones de la Plaza para que los vehículos puedan maniobrar y ser ordenados con mayor facilidad por los agentes de la autoridad.

SUCESOS DEL DIA

Pequeño incendio.

En la calle de Embajadores, núm. 57, se declaró esta madrugada un incendio, que pudo ser sofocado a poco de iniciarse, con auxilio del servicio de bomberos.

Suceso raro.

En la Casa de Socorro del distrito del Congreso fué curado Juan Lamarraga de una herida por arma de fuego en la mano derecha.

Manifestó el herido que se le había disparado casualmente el revólver en la calle de San Rafael.

A pesar de estas manifestaciones, la Policía ha podido averiguar que el lesionado estaba en dicha calle con dos amigos, que han desaparecido y son buscados por si tuvieran alguna intervención en el suceso.

Una mujer muerta.

En la calle del Amparo fué hallado anoche el cadáver de la mendiga Fernanda Arroyo y Manchero, de sesenta años.

Parece que había fallecido víctima de una hemorragia cerebral.

Por pegar a un niño.

En la calle de Fuencarral fué detenido

Adolfo Soler por haber agredido al niño de diez años Juan Alcaraz, causándole lesiones de pronóstico reservado.

Un error de nombre.

Ayer, en el lamentable suceso ocurrido en la calle de Fernández de los Ríos, incurrimos en un error de nombre, que nos apresuramos a rectificar.

El obrero muerto se llama Eugenio Maroto, en vez de Tomás Castaño, nombre que corresponde al dueño de la fábrica, y que se nos dió equivocadamente.

OTRO MALETIN DESAPARECIDO

Ocho mil pesetas en billetes

El conductor de tren de la Compañía de Madrid, Cáceres y Portugal, D. Angel Sancho Neyva, que llegó esta mañana en uno de los trenes de dicha línea, tuvo la inadvertencia de dejar abandonado en el furgón un maletín que contenía 8.000 pesetas en billetes del Banco de España, y se lo robaron.

El maletín con la suma expresada iba consignado al duque de Alba.

El jefe de estación, al enterarse de la desaparición del maletín, indagó inmediatamente quién había hecho la requisita en el furgón de cola para ver si alguno de los empleados había tenido la precaución de recogerlo y guardarlo.

Pero el operario que realizó esa requisita, apelidado Barrantes, negó que allí existiera semejante maletín, ni dentro ni fuera de la caja, donde los conductores, para mayor garantía, suelen guardar los objetos de algún valor.

En vista de ello, el citado jefe dió cuenta de la desaparición a la Inspección de Vigilancia, y ésta, transmitiendo la denuncia al juez de guardia, que esta tarde lo era el del distrito de Buenavista, mandó a presencia de esta autoridad al conductor Sr. Sancho Neyva, como responsable de la desaparición del maletín, y al encargado de la requisita, ya citado anteriormente.

El conductor manifestó que al llegar a Madrid se retiró a su domicilio, sin acordarse de que quedaba allí el maletín con las 8.000 pesetas. Ya en su casa, cayó en la cuenta, y se apresuró a volver a la estación de las Delicias, para subsanar su olvido.

Al buscar el maletín no lo encontró en el furgón, y es cuando decidió participarle el suceso al jefe de la estación que, como queda dicho, denunció el hecho al Juzgado, una vez convencido de que el dinero no parecía.

El juez tomó declaración al denunciante y a los dos empleados de referencia.

Buzón público

Quejas del vecindario.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Muy señor mío: Hace dos meses se hundió un trozo de la cornisa del ángulo SO. de la Casa de Socorro del distrito de Palacio, y colocaron una valla, que no cumple lo que ordenan los artículos 683 y 701 de las Ordenanzas municipales; pero esto es lo de menos: lo que importa a los que cruzan de la calle de la Princesa a la de Leganitos es que han cerrado el paso entre la dicha casa y el llamado jardín de la plaza de Aflijidos (hoy Cristina Martos) con unos alambres de la valla a los árboles, obligando con ello a dar la vuelta por la mitad de la plaza, ó rodear ésta cuando llueve, porque también la cierran entonces, sin duda para que no cojam barro.

El farol que hay frente a la casa núm. 58 de la calle de Leganitos lo han dejado dentro de la valla, y sin acceso a él para limpiarlo y encenderlo, y por tanto, queda a oscuras un buen trozo de la calle.

¿Cuándo harán la obra de reparación y evitarán molestias a los vecinos?

Dispense le moleste, señor Director, y se ofrece a usted, en lo que pueda serle útil, su atento s. s., q. b. s. m., Federico Sánchez.

NOTICIAS GENERALES

Ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Julia González Alvarez, hija del conocido industrial de esta corte D. José González de la Hoz, para el joven é ilustrado juez de Puentesareas D. Manuel González Correa.

La boda se verificará en el próximo otoño.

En el colegio que sostiene la Fundación Caldeiro, dirigido por religiosos capuchinos terciarios, en Madrid Moderno, han celebrado esta mañana su primera comunión algunos de los niños que en él reciben enseñanza.

La capilla, primorosamente adornada con profusión de flores y luces, era incapaz para contener a la numerosa concurrencia de familias de los alumnos que ha asistido al solemne acto, entre la cual se contaban muchas señoras.

El rector, reverendo padre Domingo de Alboraya, dirigió a los educandos una elocuente y sentida plática.

A las diez de la mañana terminaba la función religiosa, en la que un nutrido coro de voces infantiles, acompañado de órgano, ha cantado con notable afinación algunos trozos de música religiosa.

Los padres religiosos han recibido muchas felicitaciones.

Guisantes Troviano

Preparados sin color artificial.

Según El Siglo Médico, durante la semana pasada nada ha habido de particular en la enfermería reinante en la capital, presentando los mismos caracteres que en la semana anterior. Abundaron los estados catarrales y reumáticos; las anginas y laringobronquitis fueron numerosas; las infecciones gastrointestinales se mantienen sin aumento ni disminución apreciable, y se observan algunos casos de meningitis cerebroespinal con las apariencias de fiebre exantemática.

En los niños hay casos de sarampión y coqueluche en abundancia.

ALCANCE POLITICO

Ha llegado a Madrid la Comisión de Tenerife que viene a gestionar el mantenimiento de la unidad de la provincia, en contra de los que aspiran a la división del archipiélago.

Preside a los comisionados el presidente de la Diputación provincial, Sr. Pérez Armas.

La Comisión, con los tinerfeños residentes en Madrid, se reunirá esta tarde, a las cinco, en una de las secciones del Congreso.

La reunión de la Comisión general de Presupuestos ha sido presidida ayer tarde por el Sr. Espada.

La ausencia del Sr. Suárez Inclán se debe a celebrar éste ayer su fiesta onomástica.

Acompañada por los senadores y diputados de la provincia, ha visitado al señor ministro de Fomento una Comisión de la Diputación de Alicante.

Dicha Comisión expuso al Sr. Villanueva la triste situación de la agricultura a causa de la sequía, y la necesidad de que se procuren aguas a algunos pueblos de dicha provincia que carecen de ellas para beber, teniendo que procurárselas a grandes distancias. El ministro, reconociendo la gran justicia de estas peticiones, ha reiterado los ofrecimientos hechos por su antecesor para remediarlo; ha ofrecido activar la apertura de pozos artesianos y pedido se le faciliten cuantos antecedentes existan de proyectos de canales de riego para la citada provincia, con el fin de ordenar la redacción de un proyecto cuya realización sea lo más urgente posible.

El ministro de la Gobernación visitó esta mañana al Presidente del Consejo para hablarle de las gestiones que realiza, a fin de solucionar el conflicto de los albañiles.

Esta tarde se reúnen los patronos, y por la noche visitarán al Sr. Barroso para darle cuenta de los acuerdos adoptados.

El Presidente del Consejo también interviene en las gestiones, y el interés de todos es poner término a una situación que no favorece a nadie.

El gobernador de Santander comunica al ministro de la Gobernación que continúa la huelga de la mina «Paulina», de Camargo.

TOROS

NOVENA CORRIDA DE ABOÑO

Después de veinticuatro horas de descanso, ya estamos aquí de nuevo.

La entrada es casi llena, pero con algunos claros.

¿Por qué será? El público nota la presencia de Marconi en el palco número 111, y le tributa una ovación.

Los toros son de Concha Sierra. PRIMERO

«Azulejo», negro y choto. El público protesta de la pequeñez del bicho, pero éste sigue en el ruedo, y como además es manso, el presidente ordena que sea retirado al corral.

Antes dió Gallito unas verónicas y el bicho tomó un puyazo, matando un jaco.

PRIMERO BIS

De Surga, negro y feo, y que mis palabras no le ofendan.

Tampoco debe ofenderse porque le diga que me parece manso, a juzgar por sus primeras manifestaciones.

No se deja torear por el Gallo, y a regañadientes toma cinco puyazos, llevándose todo el tercio con gran llo.

Cero caballos. En la meseta del toril aparece un cartel protestando contra la salvajada del otro día.

En el segundo tercio Niño y Posturas cumplen.

Gallo comenzó con un gran pase cambiado y sigue toreado cerca, suave y elegante. Hay palmas.

Rafaelito, para ser el de siempre, tira un pinchazo sin estrecharse. Otros cuantos pases y sin llegar mucho da media delante-rilla que no basta, y Gallo tira la puntilla de ballestilla, sin acertar, dos veces.

El toro dobla y hay palmas. SEGUNDO

«Pañero», colorao, buen mozo, escurrido de carnes, pero largo de cuernos. ¡Un regalito!

Hay primero unos cuantos capotazos del peonaje; después cuatro verónicas de Regaterín, dadas con buen estilo, pero parando poco los pies.

El bicho se arranca bien cuatro veces sobre los piqueros, demostrando codicia y poder, matando dos caballos, pero doliéndose luego al castigo.

Palomino prende un palo suelto, y Chatillo uno delantero, repitiendo Plácido con otro palo.

Regaterín halla al toro suave y pronto, toreándole de muleta parado, empapándole bien con el trapo, y siendo toda la faena seria, pero de torero entendido.

Un poco largo, entra con un gran pinchazo saliendo con el chaleco roto, y medio derribado.

Palmas a la valentía. Nueva faena, y como el toro ya ha aprendido, se cuele, y tiene Antonio que torear con precauciones.

Un pinchazo, quedándose el toro y sin estrecharse el torero; otro pinchazo; otro, saliendo enganchado y volteado, estando oportuno Gaona.

Palmas a Rodolfo. Entrando valiente, pero saliendo por la cara, una estocada corta en buen sitio. Muchas palmas.

TERCERO

«Fantasma», jabonero, grande y con un tipo de bicho, y después un bicho gazapea.

Cuatro puyazos por un jaco muerto, llevándose el toro terribles agujeros, que le hace el Chano barrendo con la puya.

En el segundo tercio hay un buen par de Pinturas.

Gaona muletea muy requetebien, tranquilo y adornado, estando siempre cerca de los cuernos, y aprovechándose de la nobleza del bicho, muy de cerca entra, dando una estocada ligeramente desprendida.

Palmas. CUARTO «Rompeor», cárdeno girón, con cara de novillo.

Puede que no lo sea, pero lo parece. Gallo de unas verónicas bailadas, y hago la reflexión de que hasta ahora no hemos visto absolutamente nada; es decir, ahora vemos un manso, que de cerca entra, dando una estocada que no quiere más, y hay que ponerle fuego.

Y así se cumple, encargándose de los coches Blanquet y Posturas, quedando bien el primero.

Galgo se las entiendo con el manso, brindando antes al palco donde estaba Marconi, pues éste se ha ido.

Galgo hace una faena de pases por delante, nada más, de pitón a pitón, no tocando a su repertorio bonito.

Se aplaude no sé a qué. Desde muy largo entra con un pinchazo feo, sin soltar; otra faena muy poco confiada, y echándose fuera, larga un golletazo.

Pitos; pero más merecia. QUINTO «Mandanguero», berrendo en negro y bien presentado.

Regaterín le obsequia con unos capotazos para fijarlo.

No lo consigue, porque el bicho, además de cojo, es manso.

Repite que nos estamos divirtiendo una barbaridad.

Dentro de la mansedumbre, es este toro de lo más perfecto que se conoce, y naturalmente, hay también fuego.

Y llevamos dos! ¡Valiente ganado es el de la vida de Concha y Sierra!

En el segundo tercio está valiente el Sordo.

Regaterín se encuentra con un regalito con aquel buey, y lo torrea solo, desde cerca, y empañándole para sujetarle.

Hay algunas coladas de peligro y un revolcón para el Sordo.

En cuanto el buey lo permite, Antonio entra para dar una estocada defectuosa.

Se echa el toro y hay silencio. Lo dicho: que nos aburrirnos. SEXTO «Regañero», negro y choto. Allí no hay ni carnes siquiera.

El público protesta, y el presidente accede de que vaya al corral.

SEXTO BIS Un bicho cárdeno, gordo y sin divisa. Hay que ayudarle para que tome cinco puyazos, por un jaco.

El Cameró se distinguió picando mal. Veguita prende un buen par, completando el tercio Trallero.

Gaona hace una faena de muleta nerviosa, sufriendo achuchones.

Cuarteaando tira un pinchazo, luego otro. Huyen los peones.

Mata muy feamente, saliendo por pies. ¡Vaya una tardecita!

B. EN VISTA ALEGRE

El debut de los niños sevillanos ha traído a ésta numeroso público, pues hay gran expectación por conocerlos.

Al salir las cuadrillas son saludadas con abundantes palmas.

El ganado pertenece a D. Ildefonso Gómez. Primero.—«Tendero», berrendo y bien puesto.

Pacorro se abre de capa y le da unas verónicas muy ceñidas y elegantes.

El toro acude bien a los de aupa, acometiéndolos cuatro veces, derribándolos dos.

Los espadas acuden bien a los quites, escuchando palmas.

Pacorro clava par y medio de frente, llegando bien. (Palmas.)

Marcelo cierra el tercio bien con otro que se aplaude.

valiente y bien ejecutada, coreada con olés. Entra bien y deja media en no mal sitio; más pases y media superior.

Ovación y oreja. Quinto.—Cuando sale el bicho sigue Hipólito dando la vuelta al ruedo.

También hay palmas para Blanquito, director de lidia y maestro de los principiantes.

El becerrito se llama «Sardiner», berrendo en negro.

Pacorro da una larga cambiada de rodillas, muy buena.

Después varias verónicas, también muy superiores. (Ovación.)

Hipólito y Pacorro torrea al alimón, escuchando palmas.

El becero es muy bravo, y acomete cinco veces a los de aupa, recargando.

Pacorro, al recortar con el cuerpo, se cae y el bicho le acomete, no hiriéndole.

Clava par y medio de las cortas, que se aplauden.

Hipólito pone un par de las cortas bien. (Palmas.)

Pacorro le pasa algo inquieto, entra, perfilándose bien, y deja media contraria. (Ovación y oreja, por no ser menos.)

MANZANILLA

PNEUMOCOL DEL DOCTOR F. HERGUETA

Contra la tos, bronquitis, tuberculosis, etc. BARQUILLO, 5, FARMACIA

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Oñeinas. Admón. y Caja: Arenal, 1, y Puerta del Sol, 8. Redacción y talleres: Factor, 5 y 7.

Table with columns: SUSCRIPIONES, Mes, Trim, Sem, Año. Rows: Madrid, Prova y Portugal, Unión Postal, América y Oceanía.

DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA: LA DE REDACCION a Factor, núm. 7. LA ADMINISTRATIVA, a Arenal, núm. 1.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa ó Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y a nombre del señor Administrador de este periódico.

A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos advertirles que diariamente recibimos cientos de cartas con artículos y sueltos.

La tarea de devolver todos los trabajos que no publicamos sería abrumadora, y para evitarla, como para prevenir reclamaciones que resultaría imposible atender, recordamos que NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

ULTIMA HORA

PROVINCIAS Mitin democrata.

BILBAO. (Domingo, tarde.) En el teatro Romea se ha verificado el mitin organizado por los democratas, para protestar ante la Junta del Censo por las 3.000 exclusiones aprobadas, y pedir la dimisión del alcalde.

Hablaron los Sres. Perezagua, Prieto, Ocio y Tejero.

Durante los discursos, surgieron varios incidentes con el delegado de la autoridad.

Terminado el acto, organizóse una manifestación, compuesta de más de 2.000 personas, las cuales se dirigieron al Ayuntamiento a hacer entrega de las conclusiones aprobadas en el mitin.

Una carta del Sr. Maura. ZARAGOZA. (Domingo, tarde.) El semanario conservador Lealtad publica una carta del jefe de los conservadores, dirigida al presidente de la Juventud con motivo de la proyectada Asamblea de Juventudes.

Dice el Sr. Maura, entre otros párrafos salientes, que la cultura y economía nacionales no sufrirán retraso más que bajo las engañosas apariencias democráticas, las cuales son efecto de las amenazas hechas por los agitadores de las izquierdas.

Asegura el ex Presidente que no existiría tal estado de cosas si cumplieran con su obligación patriótica todos los españoles indiferentes.

Recomienda una propaganda intensa en todos los pueblos para vivificar las instituciones, debiendo aportar sus recursos las clases acomodadas, por propia conveniencia, pues dice que, de negarse a prestar su concurso, perderían el derecho a dolerse de una sanción venidera.

Al terminar, ofrece el Sr. Maura su decidido apoyo a las Juventudes del partido, y recomienda los temas que indica el estudio de la Asamblea.

Viñedos arrasados. ZARAGOZA. (Domingo, tarde.) Comunica el alcalde de Cariñena que ha caído en aquel término municipal un horrible aguacero, que arrasó por completo los viñedos y cereales.

Los ancianos del pueblo no recuerdan haber visto cosa semejante en toda su vida.

Los pueblos de la comarca han quedado arruinados, impetrando socorros del Gobierno.

El martes se celebrará aquí otro mitin huelguista para acordar la actitud definitiva que conviene adoptar.

Pruebas satisfactorias. FERROL. (Domingo, tarde.) Esta mañana se han verificado, con resultado en extremo satisfactorio, las pruebas de estabilidad del nuevo acorazado España, demostrando estas pruebas las buenas condiciones del nuevo buque de guerra.

Obrero asfixiado. TORTOSA. En una fábrica de orujo del Arrabal de San Vicente, al hacer la limpieza de un pozo, pereció asfixiado el operario José Bajés Llosa, de treinta y seis años, casado y con tres hijos.

Otros obreros que trabajaban con el desgraciado Bajés lograron salvarse al notar los primeros síntomas de asfixia.

Sin solución. CADIZ. (Domingo, tarde.) Sigue sin solucionarse la huelga de salineros de San Fernando.

El «Carlos V». El Sr. Pidal ha concedido autorización al «Carlos V» para que venga de la Carraca, con objeto de asistir a la inauguración del muelle Reina Victoria.

El «Satrústegui». Ha llegado, procedente de Buenos Aires, el transatlántico «Patrio Satrústegui».

TOROS EN PROVINCIAS En Bilbao. BILBAO. (Domingo, tarde.) Esta tarde se celebrará la novillada organizada por el revistero de toros de «El Noticiero», para la presentación de diestros nuevos.

Reina gran expectación, habiéndose vendido todas las localidades.

En Barcelona. BARCELONA. (Domingo, tarde.) La corrida de la Prensa constituye hoy la fiesta del día.

En los alrededores de la Plaza de Toros no caben apenas los centenares de coches y automóviles que han ido conduciendo a distinguidísimas familias.

La Plaza está completamente llena. Todas las localidades de sol y sombra han sido despatchadas.

Desde mucho antes de la corrida, la concurrencia en la Plaza era grande.

El público arma algazara con cualquier pretexto.

A la hora anunciada ocupan sus palcos el gobernador y las demás autoridades.

Ocupan la presidencia las distinguidas señoritas Reyes Pons y Alsina, Gloria Buldena, Rosita Coll, Madrona Andreu y Angelita Rosal y Vidal Topete.

Todas lucen aéreas mantillas blancas. Dada la orden desde el palco, aparecen en el ruedo las cuadrillas, que son recibidas con grandes aplausos.

La ovación tributada a las cuadrillas es interminable.

Los matadores pasean por el ruedo y son ovacionados, especialmente Fuentes y Machaco, a quienes arrojan sombreros desde todas partes.

Se han colocado burladeros en la plaza para Fuentes y Machaquito.

Primero.—Negro, bien armado y con gran poder.

Fuentes hace lances magistrales, entre ovaciones.

El toro arremete con gran poder a los caballos.

Echa al callejón a un picador. Fuentes hace un quite oportunísimo. (Palmas.)

El toro, codicioso y bravo, recibe cuatro puyazos, a cambio de otros tantos tumbos y tres caballos muertos.

Al efectuar un quite, Fuentes es enganchado sin consecuencias.

Después de dos pares de banderillas muy buenos pasa a manos de Fuentes, que se dirige al bicho entre ovaciones continuadas.

Da tres pases de cabeza a rabo.

Aunque le cuesta la faena vencer algunas dificultades, sigue con su toro magistral.

Desde el centro del ruedo lo pasa de pitón a pitón.

Da dos buenos pases, se perfila y suelta un pinchazo bien señalado.

Repite con una estocada superior, de la que se acuesta el toro.

El puntillero acierta a la primera. Aplausos y ovación.

Segundo.—Pequeño, negro, bien armado.

De salida arremete a un caballo. Los picadores hacen lo que pueden.

El toro no es codicioso y tiene poco poder. Recibe cuatro puyazos, ocasiona dos caídas y mata un caballo.

Machequito queda muy bien en los quites. Pasa a la suerte de matar, después de haberle colocado tres medios pares.

Machaco da varios pases de pecho muy de cerca, con gran valor y arte.

El toro está algo movido; el torero lo pasa con algún recelo y da unos pases más, ayudado por Fuentes.

Se perfila y suelta media buena, magníficamente señalada.

que se han adherido sesenta y cuatro pueblos del Ampurdán, y hace la presentación de los oradores, calificando a D. Melquiades de excelso catedrático de la ciencia progresiva.

Afirma que Cataluña no es exclusivista ni quiere aislarse de las demás regiones para confederarse e implantar la República.

Quienes tal afirman, mienten—dice el orador.

Niega que Melquiades Alvarez piense constituir un partido personal, afirmando que sólo trata de agrupar a todos los democratas bajo la bandera de la República.

Alude a Melquiades Alvarez y a Pablo Iglesias en frases deferentes y termina descañonándose a los oradores les sea grata su estancia en el Ampurdán.

Habla Pablo Iglesias. A continuación se levanta a hablar el señor Iglesias (D. Pablo), y es ovacionado.

El Sr. Iglesias pide licencia para hablar antes de entrar en materia, pues habiendo sido antes atacado por la Prensa republicana y luego rodeado de un prestigio y una aureola que no tiene, ahora le presentan como orador, no siéndolo.

«Yo—dice—sólo tengo un valor representativo, pues soy un modesto luchador al servicio de los intereses de los trabajadores, no sólo de los intereses del presente, sino también del porvenir, ya que quiero, no sólo aliviar al proletariado, sino además curarle.»

Explica cómo el partido socialista, alejado siempre de las luchas políticas, entró en la Conjunción ante los atropellos cometidos por Maura contra los ciudadanos que protestaban contra la guerra.

El partido socialista ha exigido, al entrar en la Conjunción, que ésta levantara su bandera para combatir a los partidos monárquicos, impedir la vuelta de Maura al Poder y derribar el régimen.

Cuando la Conjunción haya logrado su finalidad, los socialistas volverán a recobrar su independencia para luchar en pro de las mejoras que el proletariado desea.

Califica de obcecado al Sr. Maura, que con su sangrienta represión se apartó del Poder para siempre.

Afirma que el fusilamiento de Ferrer fué un insulto a la civilización, y niega que se haya levantado el veto por los conjuncionistas a la vuelta al Poder del Sr. Maura, pues si fuese cierto, los socialistas se separarían de la conjunción, por no responder ésta a los compromisos contraídos.

En el Parlamento se ha hablado solamente de las condiciones personales de Maura y Canalejas, pero sin abandonar los compromisos de combatir a todos los partidos monárquicos.

EXTRANJERO

La estafa del Banco de Asturias.—Diligencias policíacas.

PARIS. Hoy se han practicado dos nuevos registros relacionados con la estafa del llamado Banco de Asturias y Norte de España.

Se presentó primero la Policía, calle Trouchet, en casa del director de dicho Banco, León Vitrac, cuyo paradero se sigue desconociendo. Las pesquisas no dieron resultado.

El otro registro se practicó en el domicilio del apoderado, De Gachy, situado en el bulevar de Clichy.

De los documentos allí encontrados, resulta que la estafa asciende a 400.000 francos.

Muerte de un ex ministro. BUENOS AIRES. Ha fallecido el general Goboy, senador y ex ministro de la Guerra.

Nuevo Código portugués. LISBOA. Con objeto de activar la votación del presupuesto y del nuevo Código administrativo, la Cámara de Diputados ha acordado remitir al Senado cada capítulo a medida que lo vaya aprobando.

Una vez terminada la adopción definitiva del Código administrativo, se procederá a la confección del reglamento administrativo de los Municipios, en sustitución de las llamadas Comisiones, nombradas por el Gobierno provisional, y que siguen todavía funcionando.

Terrible siniestro Muertos y heridos. PARIS. Veintisiete de los heridos en el choque ocurrido ayer debajo del puente Marcadet, lo son de gravedad.

El aspecto de la mayoría de los cadáveres es horrible. Varios tienen los brazos ó piernas seccionados ó arrancados.

Uno tiene la cabeza completamente aplastada.

Detalles macabros. Durante las operaciones de descombro, al sacar un cadáver de entre los restos de

un coche, quedó en manos de los empleados de la Compañía la cabeza de una mujer.

Una recién casada vio caer delante de ella la cabeza, completamente seccionada, de su marido.

La causa de la catástrofe. La catástrofe parece debida a una mala maniobra de las agujas. Pero, hasta ahora, no se puede decir de modo cierto si procede de un error ó mal estado de la vía, ó bien si se trata de un caso de sabotaje.

¿Un español? PARIS. Uno de los muertos a consecuencia del accidente ferroviario de anoche, apellidado Guerrero, se cree es de nacionalidad española.

MARRUECOS

El deslinde del Uarga. PARIS. El «Petit Parisien» asegura que Francia está dispuesta a realizar en el mismo terreno, el estudio del deslinde de las zonas francesa y española del valle Uarga.

Cree saber el «Echo de París» que España acepta los principios generales de la Nota inglesa; pero discute la atribución a Francia de determinados territorios.

AVISOS UTILES

Tos, garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50. alta fantasía. M. de Diego, Pta. del Sol, 13

SOMBRILLAS

CASA ISERN Sólo esta semana liquida las existencias de géneros de señora fantasía, incluso los sombreros de temporada, por Caballero de Gracia, 54.

Los Emplastos de fieltro rojo del doctor WINTER curan reumatismos, dolores de espalda y riñones. Exijase la marca WINTER.

CREDIT LYONNAIS

LA AGENCIA DE MADRID recuerda a las personas que se ausentan de la corte durante la estación de verano las ventajas que presentan sus servicios de

Cartas de crédito para retirar fondos a su simple presentación en todas las principales poblaciones de España y del Extranjero.

Cajas fuertes de alquiler para guardar valores, dinero, alhajas, documentos, objetos de arte, etc.

Table with columns: MODELOS, POR UN MES, POR 6 MESES, POR UN AÑO. Rows: Número 1, Número 2, Número 3.

Conservas Las Palmas

Blandura de encías, sarro de los dientes y flemones; cúrase con Licor del Polo.



BAÑOS DE ALCEDA Y DE ONTANEDA

PROVINCIA DE SANTANDER

Sus manantiales: los primeros entre los más importantes de España y del Extranjero por la abundancia y excelente mineralización de sus aguas, a las que ninguna aventura para la curación de las enfermedades de la piel, nariz, garganta y oídos, matriz y anexas. Son también especialísimas para los catartos y predisposición a contraerlos, ya del aparato respiratorio, ya del digestivo.

Médico director del Bañero de Alceda, D. Manuel Manzanque. Médico director del Bañero de Ontaneda, D. José Folla. Gran Hotel de Ontaneda, desde 8,50 pesetas.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7

Advertisement for Galicilatos de Viñas Pérez, featuring a coat of arms and text: INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS, Los Galicilatos de Viñas Pérez, Curan pronto y bien toda clase de indisposiciones del TUBO DIGESTIVO, VÓMITOS, DIARREAS, CÓLERA, TIFUS, DISENTERIA, etc.

ESPECTACULOS DEL DÍA 20.

PRINCESA.—9.—(Mo- da).—Cyrano de Bergerac. COMEDIA.—9.—(Com- pañía Gran Guignol).—El hijo de Totó, Un falto de buen costume, Sebota y el domador. LARA.—7.—Puebla de las Mujeres y La Goya. 9.30.—El incierto porvenir (doble). 11.—El pobrecito Juan, Sábado sin sol y La Goya (doble). CERVANTES.—7.—La rebotica y Zaramora (doble). 10.30.—Los hijos del Sol naciente (tres actos y un epílogo, especial). APOLO.—7.30.—La cota azul. 9.—La verbena de la Paloma. 10.15.—El santo de la Isidra. 11.15.—Las mil y pico de noches. COMICO.—6.15.—Arse- nio Lupin, la rón de guante blanco (tres actos, doble). 10.30.—Arsenio Lupin, ladrón de guante blanco (tres actos, doble). ESLAVA.—7.—Los bo- rregos. 9.15.—En Sevilla está el amor. 10.30.—El cuarteto Pons. 11.30.—L s borregos. GRAN TEATRO.—7.— (7.º lunes benéfico).—La moza de mulas (doble). 9.—La viejecita. 10.—(Debut del barítono Sr. Labarga).—Molinos de viento. 11.30.—Canto de prima- vera. PARISH.—9.15.—Debut de Paul Carro y de Valazis. Toman parte, con éxito, los extraordinarios eleantes comediantes y jugadores de foot-ball, y todos los nuevos artistas de la compañía de circo y variedades que dirige William Parish. NOVEDADES.—6.—El poeta de la vida. 7.15.—Poca-Pena. 9.—La real hembra. 10.15.—La parada ó el relevo de Palacio. 11.30.—El país de la Ma- chicha. IMPERIAL.—5.30 y 8.30.—Peluucas. 6.30.—Mi papá (especial). 9.30.—Mi misma cara. 10.30.—La aguja hueca, Lupin frente á Holmes (especial). MADRILEÑO.—Sección de cinematógrafo de 5 á 7, 7 á 9, 9 á 11 y 11 á 12. —Películas novedad y variedades. Estrenos todos los días. MARTIN.—4.—Dos mil metros de películas y dos números de variedades. 6.—Dos mil metros de películas y dos números de variedades. 9.15 á 12.15.—Cuatro mil metros de películas y cua- tro números de variedades. TRIANON-PALACE.—Grandes atracciones inter- nacionales. Escogidas peli- culas. A las 6, popular. 7.15 gran moda, para fami- lias, 10.30 y 11.30.—Elvira Frou-Frou, Livia Cervan- tes, Los Colomaba, Trio Delmonte, Matilde Ará- gon Amalia Molina. PRINCIPE ALFONSO.—Ideal Cinema. Sección con- tinua de 5 á 12.30. Nuevos programas todos los días; miércoles por la noche gran moda; jueves y domingos matine infantil con rega- los. Éxitos: Una tragedia en la corte de Milano y El brazo de la justicia. BENAVENTE.—De 4 á 12.15.—Sección continua de cinematógrafo. Todos los días estrenos. LATINA.—5 y 9.30.—Secciones completas, y exhibición de la película de gran actualidad «Captura de los bandidos Garnier y Vallet». En la sección de la noche regalo, por sorteo, de preciosos objetos de valor. SALON MADRID.—Sección desde las 6. A las 10.30 y 11.30 extraordinarias. Gran éxito: La Consue- lito, Conchita Muñoz, Sa- hara, Julia Ruiz, Cándida Cortés, Trio Obiol, Apa- chinette y Los Mascotas. PETIT PALAIS.—Des- de las 6.—Cine y variedades. Éxito de Nana Iris, dan- zas á transformación. RECRO DE SALA- MANCA (Ideal Polistilo). Abierto todos los días de 10 á 1 y de 3 á 8.—Martes y viernes, moda; miércos- les y sábados, á las 7 y do- mingos á las 12.30 carreras de cintas con bonitos pre-

mios. Desde las 6 de la tar- de, escogidas secciones de cinematógrafo. SALON REGIO.—4 á 12.—Sección continua de cinematógrafo artístico para familias. Teatro de las no- vedades cinematográficas. Los jueves matinees con regalos. Los viernes mo- da. Los niños gratis. BALEN RELIGIOSO Santos del día 20.—San- tos Bernardino de Sena, Anastasio y Teodoro, con- fesores; Santos Baudelio y Alejandro, mártires, y San- ta Basila, virgen y mártir, y Beata Columba de Reate. Cultos.—Se gana el jubi- leo de Cuarenta horas en las Monjas de Santa Isabel, y habrá misa cantada, á las diez, y por la tarde, á las cinco y media, sigue la no- vena á Santa Rita, predi- cando D. Cándido de Man- zanos. En San Sebastián, con- tinúa solemne novena á Nuestra Señora de la Mi- sericordia, siendo orador en la misa, á las diez, don Leocadio Galera Cano, y por la tarde, á las seis, D. Luis Calpena. En San Andrés, ídem, ídem, á Nuestra Señora de Gracia, D. Pedro Martínez, y por la tarde, á las seis y cuarto, D. Mariano Aparicio. En San Luis, ídem, ídem, á Nuestra Señora del Amparo, y predicará sólo por la tarde, á las seis y media, D. José Suárez Faura. En Santa Cruz, ídem, ídem, al Niño Jesús del Remedio, á las cuatro y media, el P. Camilo Sesma. En la iglesia Pontificia, ídem, ídem, á Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, á las seis y media, el P. Teodoro Izarra. En el Carmen continúa la novena á Santa Rita, y predicará en la misa, á las diez, D. Pedro J. Martínez, y á las cinco y media, don José Julia. En las Calatravas conti- núa la novena á Santa Rita, siendo orador en la misa, á las diez y media don Manuel López Anaya, y por la tarde, á las seis, D. Diego Tortosa. En el Espíritu Santo, ídem, ídem, y será orador sólo por la tarde, á las cinco y media, el P. Saturno Sánchez. En el Cristo de la Salud, ídem, ídem, á las seis, D. El- iario Vera. En las Monjas del Beato Orozco (Goya, 65), ídem, á las seis, el P. Pedro Car- ro. En las Monjas del Sa- cramento sigue el ejerci- cio del Mes de María, sien- do orador D. Julián Domínguez. En la iglesia del Cora- zón de María (Buen Suce- so, 18), ídem, á las seis y media, y predicará el P. Má- ximo Fraile. En Santiago, se hará el ejercicio del Mes de María, á las siete de la mañana. En el Cristo de la Salud, ídem, á las siete, ocho y doce. En Santa María y San Ignacio, ídem, á las once. En la iglesia de Misio- neras Eucarísticas (Trave- sia de Belén, 1), ídem, ídem, y por la tarde, á las cinco y media. En San Jerónimo, por la tarde, á las cinco. En la iglesia de San Jo- sé y San Luis (Lista, 38) y Góngora, ídem, á las cinco y media. En San Ginés y Alarcón, ídem, á las seis, y en la iglesia Pontificia, á las seis y media. En San Marcos, ídem, á las siete, el señor cura. En San Martín, Monjas del Sacramento y Catali- nas, á las siete. La misa y oficio son de San Bernardino de Sena. Visita de la Corte de Ma- ría.—Nuestra Señora de Guadalupe en San Millán, ó del Buen Parto en San Luis. Espíritu Santo: Adora- ción nocturna. Turno: San Hermene- gildo. BATERIA DE COCINA de hierro, acero, aluminio y porcelana. Botellas Termos, Primas, etc., desde 3.50. Ma- quinas forjar, barras p.º de- rres, tijeras y vitillos, jaulas, cerraduras inglesas, cajas pa- ra valores, talleros, espinga- ras, cafeteras, cubiertos en blanco, cuchillería fina, helado- ras, filtros, herrajes finos, matamoscas, cucaracheras, in- secticida Perat, plumeros, Precios fijos. Ferreterías Cruzeta, Poligros, 6 y Co- rredora, 31, frente á Escorial.



¿QUIERE Vd. GANAR 10.000 ptas. EN DINERO? Visite la Casa PICARD CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 16, MADRID Se necesitan agentes.—Ofertas por carta.

ALMACENES DE LA PUERTA DEL SOL, 15 EN TESTAMENTARIA

- Por 15.60 Un corte traje mesalina seda. Por 14.80 Un corte traje Bolon. Por 25.00 Corte traje rico crespon china. Por 4.65 Corte blusa bonito foulard seda. Por 1.10 Gilet de seda. Por 0.75 Seda especial p.º forros sombreros. Por 6.25 Corte traje preciosas lanas. Por 3.50 Corte traje lana negra brochada. Por 4.75 Corte traje elegante cañamazo. Por 6.50 Un traje alpaca caballero. Por 0.40 Un corte chaleco fantasía. Por 1.20 Un corte pantalón hilo. Por 0.50 Alpacas negras superiores. Por 1.15 Vueltas lanas negras. Por 1.25 Tesoros de hilo. Por 3.25 Una mantilla blanca. Por 3.80 Un velo Chantilly. Por 6.00 Traje satin negro 84 p.º doncella. Por 0.85 Elegantes chorreras nansú. Por 3.75 Elegante falda moaré confección. Por 7.50 Un elegante guardapolvos señora. Por 12.00 Elegantes trajes de día para señora. 50.000 reales v.º vestidos y blusas baratísimas. Por 2.95 Una colcha de piqué. Por 6.50 Preciosos stores. Por 1.50 Preciosos visillos. Por 2.50 Delantales para oratorios. Por 3.95 Delantales finos bordados niñas. Por 6.25 Delantales finos bordados p.º ama. Precios fijos.—Horas de venta: De ocho á una y media y de tres á nueve.

OMNIBUS Y BERLINAS AL SERVICIO DE LOS FERROCARRILES

Para la estación del Norte PEDIDOS: Despacho Central: Mayor, 32 TELÉFONO 12 Para las de Atocha y Delicias PEDIDOS: Desp. Cent.: Alcalá, 12 moderno TELÉFONO 103

NOTA. Para evitar perjuicios á los viajeros, se advierte que desconfin de ofertas de ciertos individuos, extraños á las Compañías, que se sitúan frente á los Despachos centrales, y que es conveniente formular los pedidos al encargado del servicio de Omnibus de las Empresas en el interior de cada local. Al propio tiempo recomendamos al público que no confunda el Despacho de las Compañías de M. Z. A. y M. C. P., con las agencias establecidas en la calle de Alcalá inmediatas á la Central de aquéllas.

VAJILLAS Grandes surtidos nuevos y variados dibujos. Vasos cristal para agua... 3 ptas. docena. Vasos cristal para vino... 2 » » Vasos cristal para licor... 1,25 » » Tazas, jicaras, juegos de café, objetos de capricho para regalo, todo muy barato. CALLE DE ESPOZ Y MINA, NUMERO 40 (Esquina á la plaza del Angel.)

BOMBAS para riego, trasiego é incendios. Accesorios y mangueras de todas clases.—Catálogos y presupuestos gratis. Antigua Casa Chese- sell ESPOZ Y MINA, 12.—MADRID. A. VALLEJO, fabricante Medalla de Oro en París, Madrid, Zaragoza. Alcobas, Comedores, Despachos, Salas y Colgaduras. Talleres: Paseo San Vicente, 4. Exposición y Venta: Plaza de Colón, 1 (esq. á Arenal). Exportación á provincias.

DINERO Con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Coste de los An- gles. 5, 2º De 10 á 12 y de 8 á 9. SASTRES Faltan oficiales para taller, que les guste trabajar y sepan. FAJARDO, Monterá, 3. Una visita anunciada con tarjeta ordinariamente impresa, disgusta recibir: una visita anunciada con tarjeta fina y de gusto es esperada con impaciencia y agrado. De tarjetas malas está lleno Madrid. Para tarjetas de gusto, muy bien impresas en finísimas cartulinas, tela ó marfil, pesetas 1,50 el 100, y en pergamino 2,50. Casa THOMAS, Sevilla, 8.—Madrid.

EMPLEOS Srta. y Srta. se desean en toda España para introducir artículo de gran consumo. Preferibles con algunas relaciones. Sueldo fijo de 50 á 300 pts., según import.º localidad y 40% comisión. Ningún desembolso. Tratase casa seria. Escribir: Artado 58, Madrid.

BOTELLA y THERMOS y Thermos de medio litro, 3 pesetas 30 cts.; con- servan las bebidas varios días á la temperatura que se pongan; especiales de esta casa. También para comidas, 14 pesetas. Utensilios de cocina irrompibles. Cafeteras. Ba- terías completas para casas de campo. Ar- marios frigorí- ficos. 25 modelos, á 45 pesetas. Filtros higiénicos para agua, á 3 pesetas. 75 cts. Ajuar de casa. Baños grandes, á 25 pesetas. Precios fijos bur- rones, 12 (ojo), esqui- na á San Felipe Neri (Ojo). Unicamente MARIN.

HOMBRES aquejado por enfermedades y debilidad nerviosa debe- er sin falta el libro premiado del Doctor médico Rumler, titulado de la «Debilidad nerviosa de los hombres», según los puntos de vista más modernos, con numerosos grabados y constando de 322 páginas. Es un consejo verdaderamente práctico y útil el mejor que se puede dar á la curación de la extenuación cerebro-espinal, de los desórdenes ner- viosos de los órganos de la generación, de las consecuencias de las afecciones perjudiciales para los nervios y en todos los casos de enfermedades secretas. El libro se remite franco por la casa editorial, doctor Rumler, Ginebra, 697 (Suiza), á quien envíe 2 pesetas en sellos.—Escriba usted hoy mismo en español á dicho señor.

EN VILLALBA Se alquilan dos lujosos ho- telos titulados Villa Benito y Villa Simón, en 1.800 y 1.100 pts., respectivamente. Tienen preciosos jardines in- dependientes, arbores y de- pendientes y cuantas comodi- dades se deseen.—Razon: Los Triunfos.—Romanos- mes, 7 y 9.

JUANITO El que más paga alhajas y antigüedades: Paz, 11, tienda.

LIBROS Y MUSICA Liquidación á precios baratísimos. Arenal, núm. 3, y Paz, 1, librería.

REPRESENTANTES Se buscan en todas partes. Sueldo fijo. Unión de Com- merciantes. Bureau 17, París.

VENTA ó arriendo de 2 solares libres gravamen. Uno á Nueva San Bernardo, 26. Meters cuadrados: 12. Otro T.º y 7.º Beatas, núm. 6. Otros cuadros: 224-88 cmts. Se reciben proposiciones: Nueva San Bernardo, 27, portería.

NOVIAS La comodidad y economía encontraréis en los grandes salones de muebles de Frutos, de la calle de la Paz, 16.

PRESTAMOS sobre alhajas y papeletas del Monte, resguardos de la Caja de Depósitos, usufructos, valores del Estado y Sociedades, fincas, automóviles, etc. Preciados 9, entresuelo. Se vende casa con jardín. Cercos, tranca en Leganes. Calle Real, 21.

ORO Y PLATA Alhajas, Brillantes, Perlas y Esmeraldas. Pago todo su valor. Sal, 2 al 8. Pza. Mayor, 31.

NO MAS SORDOS El milagro hecho, todos oyen. El Oidion Rachel, probado en 50 años práctica. Clínica, cura á toda edad, y por crónico sea el caso, las oídas y zumbidos de oídos que pr van oír. Uso fácil, sin peligro y de acción rápida al órgano auditivo. Quésensibiliza y vivifica Ven- dora á 5 ptas. el Oidion Rachel en las boticas de España, América y Filipinas. Todos los que padecan de sordera de- ben pedir á Dr. Rachel, Arenal, 1.1.º Madrid, prospecto explicativo que se remite gratis.

PERSIANAS Y STORES DE FANTASIA Liquidación verdaderamente preferible muchos pocos.—Gran- des existencias á precios ba- ratísimos. 6, FELIPE III, 6. 3, CAÑIZARES, 3.

EMPRESAS Años, vida y accidentes se go las mayores con su Reserva absoluta. Escribir: n.º 71.478.

VERANO SALUDABLE EN LA SIERRA (COLONIA DEL DOCTOR RIBO.—GUADARRAMA Gran Fonda-Restaurant.—Inaugurada en el 2º de junio, quedando abierta todo el año.—Hotels de alquiler, amueblados.—Médico.—Teléfono.—Capilla y Casino.—Garaje.—Automóvil desde la estación de Villalba.—Informes: Atocha, 81 (Hotel de Ventas), y Administrador de la Colonia.—Guadarrama.

SUS CHOCOLATES PREFERIDOS BOMBONES Y NAPOLITANAS Variado surtido en tés legítimos de la China Especialidad de la Casa: TE HOA-SEE en cajas metálicas de 1,25, 2,50 y 5 pesetas.

LA GERMANIA COMPAÑIA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA, FUNDADA EN 1860 EN NUEVA YORK SOMETIDA Á LA ALTA INSPECCION DE TODOS LOS GOBIERNOS DE LOS ESTADOS EN DONDE TRABAJA SEGUROS SOBRE LA VIDA CON POLIZA IDEAL.—EL SEGURO QUE VERDADERAMENTE ASEGURA El excedente total de los beneficios de la Compañía se reparte á los asegurados y tiene lugar el primer reparto al final del primer año, ya, y después cada año sucesivamente. Las garantías de la Compañía importan más de doscientos veintinueve millones cien mil pesetas oro, invertidos en valores de primer orden, edificios, hipotecas, etc.—La Sucursal Española, Puerta del Sol, 8, y Arenal, 1, Madrid, facilita gratuitamente prospectos, tarifas y toda clase de informes.

Papeletas del Monte Alhajas, oro, plata, perlas y esmeraldas, con reales precios Antigua Casa de Orgaz, Ciudad Rodrigo, 12.

ALCOBA Premiada en la Exposición de Valencia, se vende. Comedores en varios estilos, camas, sillas, mecedoras de una casa de Viena; precios económicos.—Hortaleza, 39, 1.º

EN EL SARDINERO se arrienda la casa «Villa Amalia», situada frente á la playa, con 12 ca- mas, luz eléctrica, agua, baño, termosifón, lavadero, cochera, jardín y pinar. Para tratar: E. S. Reina, 45 duplo, pral. doha.

NEGOCIO seguro administrado por sí mismo, MIL PESETAS rentas 50 al mes.—Informes gratis: La Cooperación, (carrera San Jerónimo, 14, pral. De 10 á 12 y á 6. Casa la más antigua.

GRAN PISO Se alquila un magnifico piso principal en calle de primer orden, con coche ó garage, habitaciones para chauffeur, Calefacción en toda la casa, ascensor, instalación de luz eléctrica, tres, teléfono interior, lavaderos, azotea, baño y lavabos con agua caliente. Tiene varias para coches y cuadros patio ó jardín. Hay una elegantísima escalera inde- p.º y diene- et capilla. Info mes: D. Benito García, Juan de Arna, 2.

ALMACEN DE TEJIDOS Popelines estampados de Alsacia y Suiza. Géneros blancos. Modias muselina y malla, marca Victoria. Lanería, bordados, Pantillera Panamá, Dri esy piqué para trajes de plays.

Vinos ácidos y agrios se corrigen en 48 horas por el Desacidificador.—Pidan datos.—Propietario, Ramón Paillet y Frats, BOLSA, 2 (antigua Bolsa).—MADRID.

Palacio ú Hotel de Ventas GRAN EXPOSICION Compraventa y comisión de muebles y objetos de todas clases, en nuevo y usado. Gran economía en sus precios.—Hay guardamuebles. NO COMPRAR SIN VISITAR STA CASA! ENTRADA ATOCHA, 34 TELÉFONO 266. LIBRE PRECIO FIJO.

“TINTE PARISIÉN” MAYOR 51.—Abierto este establecimiento que cuenta con todos los elementos para hacer la limpieza al seco y al vapor, ofrece la garantía del perfeccio amiento en sus trabajos por delicados que sean, todo por el sistema de París. Lutos en doce y en veinticuatro horas.

ARTILLERIA.—REGIMIENTO A CABALLO 4.º DE CAMPAÑA El día 5 del próximo mes de junio, á las diez de la mañ- ana, se venderán en pública subasta en el Cuartel de los Docks de Madrid, veintitún caballos de desecho de este Re- gimiento. Lo que se hace saber para conocimiento de las personas que desean tomar parte en la licitación. Campamento 15 de mayo de 1912.—El Comandante ma- yor, Francisco Aubón.

CIERVA Y LOS DETECTIVES Dos cosas ha habido en Esp. ha de enorme trascendencia social: La Cierva en Gobernación y la Policía particular, investidas personales. Servicios de vigilancia á todo su cla- ses, Guillermo Rolland, 1 dup.º. Sucursal: P.º del Sol, 8.1.º

En Miraflores de la Sierra SE VENDE HOTEL CON JARDIN PUENCARRAL 110, BAJO

Quereis la salud?? FERRO-QUINA BISLERI Cura primordial de la sangre. Reconstruye el poderoso, tónico eficaz, aperitivo é higiénico. Venta en farmacias y droguerías. Sucursales: Atocha, 3, Madrid. HAYN Y COBIFANIA.—Atocha, 3, Madrid.

VERANO SALUDABLE EN LA SIERRA (COLONIA DEL DOCTOR RIBO.—GUADARRAMA Gran Fonda-Restaurant.—Inaugurada en el 2º de junio, quedando abierta todo el año.—Hotels de alquiler, amueblados.—Médico.—Teléfono.—Capilla y Casino.—Garaje.—Automóvil desde la estación de Villalba.—Informes: Atocha, 81 (Hotel de Ventas), y Administrador de la Colonia.—Guadarrama.